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Задание №9 «Мои достоинства и недостатки»
Инструкция. Возьмите лист бумаги и проведите посередине черту. В одной части листа укажите свои достоинства, а в другой - недостатки. Они могут быть любого характера.

Вопросы для анализа. В какой части листа больше записей? Намного? Почему и о чем это говорит? Почему Вы выделили именно эти качества как недостатки или достоинства? Всегда ли они являются таковыми?

	достоинства


	недостатки





Инструкция. Алхимики с помощью философского камня превращали свинец в золото. Вам предстоит почти то же самое.

Напишите черты конкретного человека, которые Вам не нравятся. Это могут быть любые, например, жадность, агрессивность, медлительность и др.

Теперь «переплавьте» эти черты. Сделайте их положительными: жадность - бережливостью, агрессивность - активной жизненной позицией, медлительность - обдуманностью действий.

Вопросы для анализа. Какие черты Вам легко удалось «превратить в золото»? Можете ли Вы подобные преобразования произвести с качествами других людей, которые Вам не нравятся, раздражают, злят? Какие из них с трудом или не удалось совсем? Есть ли люди, относительно которых Вам даже не хочется проводить подобный опыт? Как Вы это объясняете?
