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   Введение ФГОС коренным образом меняет подход к оцениванию достижений обучающихся. Организуя образовательное пространство,  мы большое внимание  уделяем созданию  комфортных  условий для каждого ребёнка. На наш взгляд, снятию психо-эмоционального  напряжения с первых дней обучения ребёнка способствует  критериальная система оценивания.Такой подход позволяет  учителям, обучающимся, родителям понимать уровень освоения изучаемого материала, осуществляется обратная связь между всеми участниками образовательного процесса.


Опыт работы подсказал нам, что каждого ученика  нужно поставить  в такие условия, когда способы оценивания выбираются ими самими. Когда ученик знает, что он сам сможет оценить свои действия, то возрастает его желание учиться лучше, стремление к познанию, открытию способов решения учебных задач, т.е. видеть перспективы своего роста.

          Образовательный  процесс  простраиваем таким образом, чтобы у учащегося формировалась оценка самого себя, своих достоинств и недостатков, своих действий и возможностей, т.е самооценка.С 1 класса совместно с детьми  вырабатываем   критерии оценки. Предварительно договариваемся, что критерии должны быть чёткими. Когда критерии выбраны, то учитель и ученик становятся на один уровень в оценивании выполненного задания.
 С первой недели  1 класса  обсуждаются два направления оценивания: правильность и аккуратность. Постепенно появляются  новые шкалы. Их появление  связано с какой-либо актуальной для класса или для конкретного ребенка ситуацией. Например, трудность. Выполняя задания, одни обучающиеся испытывают затруднения, другие - справляются с лёгкостью. Оценивая себя по данному критерию, ученики понимают над чем ему предстоит ещё работать. Учитель имеет возможность оценить уровень усвоения изучаемого материала. Самооценка ученика предшествует учительской оценке. На первом этапе появляется много шкал, отражающих не только усвоение ребенком математики, русского языка, но и связанных с организацией работы первоклассника. Представим шкалы: 1. Правильность 2. Аккуратность
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      ×  -   оценка учителя                 ×   -   оценка ученика
      Одновременно с самооцениванием мы обучаем детей взаимооцениванию выполненной работы. Оценивание чужой работы позволяет уточнить значение критериев оценки. Кроме того, ребёнку легче  увидеть недостатки в чужой работе, чем  в своей.

       В оценивании используем как прогностическую оценку (оценка предстоящей работы), так и ретроспективную  (оценка выполненной работы). Благодаря прогностической оценке  ученик оценивает свои возможности, определяет, достаточно ли у него знаний для выполнения задания, каких именно знаний ему не хватает.Это позволяет  научить ребёнка правильно рассчитывать свои силы. Именно с самооценки, со способности понять, что «я уже это  знаю», «я этому не совсем научился», «я этого совсем не знаю», и начинается учебная самостоятельность  школьника.                                      

По мере прохождения программного материала контрольно-оценочная деятельность обучающихся усложняется.

На  первом уроке изучения темы в совместной деятельности учеников и учителя разрабатываются критерии. Критерии показывают ученику, чему он научится в результате изучения данной темы и на что следует обратить особое внимание в процессе изучения этой темы. Ученик становится субъектом учебной деятельности. Критерии прописаны у каждого ученика в «Тетради достижений».
В тетради  имеется эталон (составленный совместно: ученики- учитель), подробный образец. Работа учащегося сравнивается не непосредственно с работами других учеников, а с эталоном (образец отлично выполненной работы). Эталон известен учащимся заранее. (эталон к теме «Правописание парных согласных в корне слова»)
                →
                  →
«Тетрадь достижений»  позволяет ученику видеть динамику продвижения к результату относительно  собственных успехов и неуспехов, и коррекцию способов их достижения. Всё это делает педагогический процесс гуманным и направленным на развитие ученика, способного контролировать себя и отвечать за свои результаты. 
Овладевая технологией критериального оценивания, мы пришли к выводу, что учителю необходимо:  
· чётко знать планируемые результаты освоения обучающимися конкретной темы на базовом и повышенном уровне;
· выделять, что должен знать и уметь ученик после конкретного урока;

·  подбирать приемы, с помощью которых можно освоить данные знания;

· подбирать задания, формирующие данный конкретный навык;

·  совместно с детьми вырабатывать критерии оценивания, алгоритм действий
По итогам  каждой четверти составляется образовательный рейтинг обучающихся класса по параметрам (критерии определяют сами ученики). Рейтинговая система  успешности обучающихся даёт регулярность и объективность оценки результатов работы обучающихся, открытость оценивания не только знаний, но и умений применять их на практике, наличие обратной связи, предполагающей  своевременную коррекцию содержания и методики преподавания дисциплины, отслеживание динамики личностного развития. Каждому ребёнку  предоставляем право поверить в свои возможности, способности. Напротив каждой фамилии похвала – совет: «Вы – интересные  дети! С вами приятно работать! Думаю, что не остановитесь на достигнутом!», «Вы – целеустремлённые  дети! Надеемся, что движение к высшей  ступеньке вами будет достигнуто!», «Вы – любознательные дети! Прибавьте активности в своих  действиях!» Рейтинг позволяет нам дать многоаспектную характеристику индивидуальных достижений обучающегося и способствует развитию у них навыков самооценки, повышению их мотивации на активную образовательную деятельность. 
         На наш взгляд, критериальное оценивание позволяет ребёнку активно включиться в процесс обучения, сознательно относиться к результатам,что даёт возможность определять собственные образовательные интересы и ставить образовательные задачи. Мы учим ребят  содержательной оценочной деятельности и прививаем умения оценки и самооценки, самоконтроля и взаимоконтроля, самостоятельности в познании. Поэтому  правильная организация критериального оценивания решает задачи личностного роста наших ребят, что и подтверждается результатами учебной и внеучебной деятельности.

  У каждого ребёнка есть индивидуальное детское портфолио, в котором собраны документы,  фиксирующие  достижения  в учебной, творческой и иной деятельности. В портфолио наших обучающихся  индивидуальные карты успеха, сертификаты, удостоверения, дипломы, грамоты  победителей олимпиад, проектов, фестивалей, конкурсов школьного, городского, регионального, Всероссийского, Международного уровней. Портфолио является не только современной эффективной формой оценивания, но и  решает задачи поддержания  высокой учебной мотивации школьников, поощрения  их активности и самостоятельности, формирования  умения учиться – ставить цели, планировать и организовывать собственную учебную деятельность, мотивировать учащихся к непрерывному совершенствованию в выбранном направлении.  
                   Таким образом, новые формы оценивания формируют  у обучающихся  навык  контроля и оценки на основе выделения критериев,  способствует самопознанию личности, формированию мотивации на достижение успеха. 

