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В программе начального образования одним из планируемых результатов является «…создать условия для овладения основами  логического и алгоритмического мышления, пространственного воображения и математической речи, приобретения навыков измерения, пересчета, прикидки и оценки, наглядного представления о записи и выполнении алгоритмов..», «…научить выполнять устно и письменно арифметические действия с числами и числовыми выражениями. Решать текстовые задачи, действовать в соответствии с алгоритмом и строить простейшие алгоритмы…»
Таким образом,  одной из задач на уроках обучить детей составлять простейшие алгоритмы и строить рассуждения по ним.
В учебнике математики по системе развивающего обучения Л.В. Занкова введен знак  «Составляем алгоритм», которого не было ранее в учебниках. 
Овладение алгоритмом выполнения какой-либо операции включает два основных этапа: пошаговое его использование и последующее постепенное свертывание. Для лучшего и   более быстрого овладения алгоритмами выполнения операций рекомендуют использовать  при проведении как письменных,  так и устных вычислений. В учебнике математики 2 класса приведены примеры алгоритмов при изучении темы «Сложение двузначных чисел без перехода через разряд», «Вычитание двузначных чисел без перехода через разряд», «Вычитание двузначных чисел с переходом через разряд».
Но наряду с уже готовыми алгоритмами, предлагаемыми авторами учебников, опираясь на наблюдения и   в результате диалога, самостоятельно создавали алгоритм деятельности при  изучении многих других тем. Например, при знакомстве с решениями уравнений.

Алгоритм создавали постепенно, в течение нескольких уроков его совершенствовали  и уточняли. Обучающиеся с интересом включились в эту работу, дополняли, предлагали, спорили, доказывали правильность своего суждения – все это вносило в урок элементы творчества и новизны.

В итоге получился следующий алгоритм:

1. Обозначить компоненты действия
2. Обозначить  целое и части
3. Вспомнить правило (нахождение неизвестного компонента и нахождение целого или части математическим действием)
4. Решение
5. Проверка (подставить полученный корень уравнения вместо неизвестного)
6. Проверка (вычисление выражения)
7. Вывод
8. Ответ
Впоследствии фиксирую внимание обучающихся на использовании  выведенного алгоритма при решении уравнений. У каждого ученика есть памятка с алгоритмом и образец оформления уравнения. Далее идет первичное закрепление с проговариванием во внешней речи. На данном этапе учащиеся в форме коммуникации (фронтально, в группах, в парах) решают типовые задания с проговариванием алгоритма решения вслух.

Самостоятельная работа предлагается ученику через несколько уроков после изучения. После выполненной работы следует ознакомиться с правильным решением. Предлагается   самопроверка по эталону. При проведении данного этапа используется индивидуальная форма работы: учащиеся самостоятельно выполняют задания  и осуществляют их самопроверку (или взаимопроверку), пошагово сравнивая с эталоном. Напротив каждого шага в алгоритме ученик ставит плюс, если выполнил правильно этот шаг, или минус, если шаг пропустил. В итоге образуется объективная оценка своей деятельности.
Полезно использовать и проверку самостоятельно выполненного задания, домашнего задания под руководством учителя. Особенно важна такая проверка, когда есть неверные решения. Выполняя проверку под руководством учителя, ученики накапливают опыт, закрепляя основные шаги этого приема.
К аналитической деятельности на уроках математики относится и работа по поиску различных способов решения задач. С обучающимися был коллективно создан алгоритм решения задач.
Но в учебниках для обучающихся предлагают задания на сравнение, обобщение, классификацию, а алгоритмов нет ни только в одном из учебников, но в  методических рекомендациях для учителей. При разработке технологической карты по познавательным универсальным учебным действиям были разработаны алгоритмы на выполнение этих операций. Привожу пример алгоритм на сравнение.

Базовый уровень Сравнение – это логическая операция, направленная на определение сходства и отличия сравниваемых объектов.
Сравнение будет корректным только тогда, когда оно используется при сравнении одно​родных предметов и явлений действительности  и сравнение производит​ся по существенным признакам.

1)Определить, для чего должно быть произведено сравнение, какова его цель

 2)Установить сходство объектов по заданным критериям (признакам).

3)Определить различие объектов по заданным критериям (признакам).  

4)Сделать вывод о сходстве и различии данных объектов в соответствии с поставленной целью

      Повышенный уровень 
Проводить сравнение по самостоятельно выделенным критериям
1)Определить, для чего должно быть произведено сравнение, какова его цель

2)Выделить общие существенные признаки сравниваемых объектов.   

3)Определить, по каким общим существенным признакам объектов можно провести сравнение в соответствии с поставленной целью.   

4)Установить сходство объектов по заданным критериям (признакам).

5)Определить различие объектов по заданным критериям (признакам).  

6)Сделать вывод о сходстве и различии данных объектов в соответствии с поставленной целью. 
Например, геометрические величины изучаются на основе единого алгоритма, базирующегося на сравнении объектов. Любой алгоритм можно назвать общим проектом.  
Таким образом, используя алгоритмы на уроках при изучении тем, ученику представлена возможность самостоятельно провести все рассуждения. Завершится они должны обязательно выводом.
