Мячиной Н.Г. разработана инновационная образовательная программа «Организация проектно-исследовательской деятельности как фактор достижения личностных, метапредметных и предметных результатов в учебной и во внеурочной деятельности по русскому языку и литературе в условиях реализации ФГОС».  Она является соруководителем сетевой Региональной инновацоинной площадки.
В гимназии создан муниципальный сетевой проект «Литературные чтения «Мир и человек глазами писателя». 
В работе сетевого проекта принимают активное участие учителя русского языка и литературы нашего ОУ, педагоги школ №№ 29, 43, 28, 36, 58, 67. 
Продуктивность работы по созданию сетевых проектов подтверждают материалы с сайта МАУ ИМЦ:

В МАОУ гимназии №26 города Томска прошли сетевые литературные чтения  «Мир и человек глазами писателей», в которых приняли участие 18 учителей русского языка и литературы и 91 обучающийся из ОУ гимназий №№ 26, 29, 13, 18, СОШ №№ 36, 37, 28. 

           Отзывы коллег  о работе секции «Творческие проекты»

В МАОУ гимназии № 26 состоялись сетевые литературные чтения «Мир и человек глазами писателей». Особенно интересной была работа секции №1 «Творческие проекты». Все представленные проекты были удачно реализованы, что, несомненно, повышает их практическую значимость. Каждый проект по-своему интересен, но мне бы хотелось выделить несколько. Первый представленный проект «Духовное наследие России. Золотое кольцо» сразу же завоевал симпатии всех слушателей. Мои ученики буквально с упоением рассказывали одноклассникам о том, как семиклассники, совершив замечательную поездку, собрали и оформили весь накопленный материал. Совместный проект учителей русского языка и литературы Мячиной Н.Г., Русиновой Н.Н.  и обучающихся 7 классов привлекает подробнейшей систематизацией материала: исторические справки, фотографии памятников культуры, документальные свидетельства, кинофрагменты. Подобный проект можно использовать на уроках литературы, истории, мировой художественной культуры. Сохраняя духовное наследие России, школьники сохраняют нравственные качества личности, учатся сопереживать, по-настоящему ценить культурное достояние своей страны. Прекрасно, что ребята не останавливаются на достигнутом: уже запланирован проект «Святые места Киева».


На секции было представлены проекты электронных сборников по литературе  и русскому языку. Удачными и очень интересными можно назвать первые шаги пятиклассников в создании электронного сборника материалов по русскому языку «Приводим знания в систему» (руководитель Русинова Н.Н.). Сборник уже используется на уроках русского языка и помогает в изучении сложных правил, развитии речетворческой деятельности многим ученикам.



Одним из самых интересных можно назвать проект обучающихся 9 класса «Электронный сборник материалов к урокам литературы по роману М.Ю.Лермонтова «Герой нашего времени» (руководитель Мячина Н.Г.). Электронный сборник характеризуется четким расположением материала: тексты глав романа, критика о романе, иллюстрации к роману, кино-и аудио-фрагменты, тесты. Это прекрасное методическое пособие как для учащихся, так и для учителей русского языка и литературы. На секции прозвучали интересные предложения о создании совместных проектов школ района: виртуальные экскурсии и музеи, обмен созданными проектами, совместная организация творческих и образовательных проектов.

Учитель русского языка и литературы МАОУ СОШ № 36 г. Томска, руководитель методического объединения учителей русского языка и литературы   Подрезова И.И.

Отзыв о работе

секции «В мире русской классики»

В работе секции принимали участие обучающиеся 8, 7, 6 классов МАОУ гимназий № 26 и № 29 г. Томска. Было заслушано 10 докладов. Темы исследований самые разнообразные: от творчества поэтом Пушкинской поры (В.А. Жуковский, Ф.А. Туманский), творчества поэтов и писателей XIX века (М.Ю. Лермонтов, М.Е. Салтыков-Щедрин) до творчества нашего писателя – современника В.Г. Распутина. 


Все исследования, представленные на секции, были интересны. Следует отметить замечательные презентации обучающихся, свободное владение речью, умение задавать вопросы и отвечать на них, умение отстаивать свою собственную позицию. 


Учащиеся с пониманием относились к пожеланиям и советам жюри, внимательно выслушивали отзывы присутствующих. 


Заседание секции завершилось подведением итогов с вручением дипломов и грамот. Обучающиеся поблагодарили руководителей секции за объективную оценку их выступлений. 


Следует отметить, что на сетевых конференциях обучающиеся, представляя свои работы, учатся друг у друга исследовательскому мастерству, а также имеют возможность развивать свой творческий потенциал. Некоторые из обучающихся впервые приняли участие в конференции подобного уровня. У каждого из них появилось желание продолжить исследовательскую работу в следующем учебном году. Огромное спасибо организаторам сетевых литературных чтений – педагогам гимназии № 26. 

                     Руководитель секции  В.В. Деева, учитель русского языка и литературы МАОУ гимназии № 29

В МАОУ гимназии №26 города Томска Заслуженными учителями РФ Русиновой Н.Н., Мячиной Н.Г. был проведён семинар для учителей города «Проектная деятельность как условие реализации ФГОС», в программу которого вошли выступления Русиновой Н.Н. и Мячиной Н.Г. по теме «Реализация метода проектов как один из способов повышения качества образования», проведение мастер-класса «Достижение личностных, предметных и метапредметных результатов обучающихся через проектно-исследовательскую деятельность», работа творческой лаборатории «Коллективные проекты педагогов и обучающихся», сетевое взаимодействие педагогов города (круглый стол) «Проектная деятельность как условие реализации ФГОС» (ОУ: МАОУ гимназии № 26, 13, 29, 18, СОШ №36, 37) », в котором приняли участие 25 педагогов города и оставили восторженные отзывы об организации семинара и совместной с обучающимися проектно-исследовательской деятельности. 

Отзывы коллег о семинарах
            Проведенный учителями русского языка и литературы гимназии № 26 Мячиной Натальей Григорьевной и Русиновой Натальей Николаевной семинар по проектной деятельности показал высокий уровень владения педагогами проектной методикой, информационно-коммуникационными технологиями. Хотелось бы отметить логичность, чёткость, структурированность подачи материала в рамках семинара, за которой стоит  огромная проделанная работа. Мячина Н.Г. и  Русинова Н.Н. – творческие, высокопрофессиональные учителя, мастера своего дела, которые находятся в постоянном сотворчестве, содружестве со своими учениками.  Совместный проект этих педагогов и обучающихся 7-х классов «Духовное наследие России» стал победителем конкурса проектов на сетевой муниципальной научно-практической конференции «Диалоги с Сократом», проводимой совместно ТГПУ, МАУ ИМЦ и гимназией № 18. Проект был представлен как телекоммуникационный по видеосвязи.  Кроме этого, современность и актуальность этого проекта заключается в том, что это коллективный, совместный, интегрированный проект. Используя самые современные образовательные технологии, Наталья Григорьевна и Наталья Николаевна, прежде всего, стремятся к духовно-нравственному воспитанию своих учеников. Это и  содержание проектов, и стиль общения, и личный пример педагогов. Обучающиеся, представлявшие свои проекты на семинаре, показали глубокое знание предметного содержания, демонстрируя грамотную речь, культуру презентации. Хочется пожелать педагогам и ученикам интересных идей, успехов в их реализации.

        М.А. Журавецкая, зам. директора по НМР МАОУ гимназии № 18 г. Томска, учитель русского языка и литературы

                      Выражаю огромную благодарность педагогам МАОУ гимназии №26 Мячиной Н.Г., Русиновой Н.Н. за интереснейший семинар, посвящённый проектной деятельности. 

             Уважаемые Наталья Григорьевна, Наталья Николаевна, Вы проводите  огромную работу не только для своих учеников, но и для нас, учителей города. Ваш поистине подвижнический труд вдохновляет, побуждает к деятельности, творчеству.

               Прекрасна идея образовательного туризма, которой я сама стараюсь следовать. Сегодня я увидела, что этот вид внеклассной деятельности развивает детей и таит в себе громадный потенциал. 

              Спасибо! С уважением, учитель русского языка и литературы гимназии №24 Смелова И.А.

          Семинар очень понравился! Большое спасибо за мастер-класс, представление совместных проектов, творческую лабораторию! Какой труд учителей! 

       Уважаемые Наталья Николаевна и Наталья Григорьевна! Сколько души, знаний, творчества вложено Вами в детей, и дети, видя Вашу заинтересованность, отвечают Вам активностью, успешностью, желанием работать с Вами. Спасибо за практическую направленность семинара, обучение проектной деятельности и за то, что во всей работе Вы делаете главный акцент на воспитание духовности.

           Мы очень благодарны Вам и выражаем полное восхищение Вашим сотрудничеством. Спасибо!        Шабаева Р.Х. (МАОУ СОШ №36)    

           Слова признательности и благодарности организаторам семинара Русиновой Н.Н. и Мячиной Н.Г. за огромную работу, направленную, в первую очередь, на воспитание в подрастающем поколении духовного начала. Здоровья, сил и дальнейших творческих успехов! Спасибо Вам за энтузиазм!  

              М.А Русанжик (СОШ №30), Шинкаренко М.Н. (СОШ № 37), Насонова Е.Ю. (СОШ № 28), Чуйко Г.Л. (СОШ № 27), Никитина Г.А. (СОШ № 14).
