Распространение педагогического опыта 

Муниципальный уровень

· Выступление «Реализация метода проектов как один из способов повышения качества образования» на муниципальном семинаре для руководителей ОУ г. Томска (2013).

· Творческая лаборатория «Реализация метода проектов как способ формирования нового качества образования. Совместный образовательный проект учителей и обучающихся» на муниципальном семинаре для руководителей ОУ г. Томска (2013).

· Выступление «Реализация метода проектов как один из способов повышения качества образования» на муниципальном семинаре «Проектная деятельность как условие реализации ФГОС» (2013).

· Творческая лаборатория «Организация проектной деятельности на уроках и во внеурочное время» на муниципальном семинаре «Проектная деятельность как условие реализации ФГОС» (2013).

· Представление опыта работы «Образовательный туризм как средство формирования духовно-нравственных ценностей» на V муниципальной научно-практической конференции «Инновации в дополнительном образовании детей и воспитательной работе общеобразовательных учреждений» (2013). 

· Выступление «Модернизация системы образования. Взгляд современного учителя» на августовской конференции муниципальной системы образования города Томска (2013).

· Выступление «Музейная педагогика как средство активизации познавательной и творческой активности детей в процессе духовно-нравственного воспитания» в рамках сетевой ресурсной лаборатории «Музейная педагогика» (2013).
Региональный уровень

· Доклад «Мониторинговые исследования уровня обученности по русскому языку в 6 классе» на межрегиональном семинаре «Приоритетные направления развития системы регионального мониторинга качества образования: региональный опыт, практические аспекты и перспективы» (2013).

· Выступление  «Комплексная организационно-педагогическая модель урочной и внеурочной деятельности в условиях реализации ФГОС» в рамках регионального пилотного проекта «Педагогический десант» для работников системы образования Томского района (2013).

· Творческая лаборатория «Педагогический проект как средство формирования профессиональной компетенции педагога и универсальных учебных действий обучающихся» в рамках регионального пилотного проекта «Педагогический десант» для работников системы образования Томского района (2013).

· Представление опыта работы «Музейная педагогика как важный фактор духовно-нравственного воспитания» на Кирилло-Мефодиевских чтениях в рамках XXIII Дней славянской письменности и культуры «Традиционные христианские ценности в современном мире» (2013).

· Презентация экспериментальной сетевой программы «Организация проектно-исследовательской деятельности как фактор достижения личностных, метапредметных и предметных результатов в учебной и во внеурочной деятельности по русскому языку и литературе в условиях реализации ФГОС» на региональном семинаре «Совместная проектно-исследовательская деятельность обучающихся и педагогов как условие реализации ФГОС» (2013).

· Представление опыта работы «Роль исследовательской деятельности в развитии одарённости обучающихся» на V Межрегинальной научно-практической конференции «Организация исследовательской деятельности детей и молодёжи: проблемы, поиск, решения» (2013).

· Выступление «Опыт внедрения инновационных технологий для обеспечения высокого качества организации образовательного процесса» на V Межрегинальной научно-практической конференции «Организация исследовательской деятельности детей и молодёжи: проблемы, поиск, решения» (2013).

· Лекция «Проектно-исследовательская деятельность обучающихся и педагога как условие достижения личностных, метапредметных и предметных результатов» на курсах повышения квалификации в ТОИПКРО «Профессиональная компетентность педагога в работе с одарёнными детьми» (2013).

· Представление опыта работы по духовно-нравственному воспитанию «Образовательные экскурсии по святым местам как средство духовно-нравственного воспитания обучающихся» на III Региональных Открытых Житийных чтениях в рамках деятельности сети РВЦИ (2013).
· Творческая лаборатория «Организация проектно-исследовательской деятельности: мониторинг личностных, метапредметных и предметных результатов обучающихся» в рамках работы региональной сетевой экспериментальной площадки (ТОИПКРО, 2014).
Всероссийский уровень

· Выступление. Обобщение опыта работы «Работа творческой лаборатории «Организация проектной и исследовательской деятельности: поиск, творчество, результаты» на научно-практической конференции «Педагогическая деятельность в условиях реализации Федерального государственного образовательного стандарта» (2013).
· Доклад «Образовательный туризм как средство формирования компетенций школьников в условиях проектной деятельности и ФГОС» на Всероссийской научно-практической конференции «Современные проблемы теории и практики социальной педагогики: работа с молодёжью» (2013 г.).
· Выступление. Обобщение опыта работы «Ресурсные возможности внеурочной деятельности и дополнительного образования детей в работе с семьёй» на научно-практической конференции «Современные проблемы теории и практики социальной педагогики: работа с семьёй» (2013).
· Доклад-презентация «Работа творческой лаборатории «Организация проектной и исследовательской деятельности: поиск, творчество, результаты» на Всероссийской научно-практической конференции «Педагогическая деятельность в условиях реализации Федерального государственного образовательного стандарта». Секция «Компетентностный подход в образовании как методологическое обоснование ФГОС» (2013 г.).
Международный уровень

1. Доклад «Образовательный туризм как средство формирования компетенций школьников в условиях проектной деятельности и ФГОС» на XVII Международной конференции студентов, аспирантов, и молодых учёных «Наука и образование» (2013). 
2. 

