Общественное признание результатов педагогической деятельности
1. Победитель конкурса лучших учителей Российской Федерации (Федеральный уровень, 2011 г.).

2. Почетная грамота Министерства образования и науки Российской Федерации (2011г.).

3. Грамота Департамента общего образования  Томской области за плодотворную творческую работу в сфере общего образования, профессиональное мастерство (2011 г.). 

4. Диплом ТОИПКРО за актуальность и научную новизну исследовательской работы на секции учителей русского языка и литературы IV научно-практической конференции «Актуальные проблемы интерпретации художественного текста» (2012).

5. Диплом ТОИПКРО за руководство исследовательской работой учащихся и подготовку докладов для V научно-практической конференции «Актуальные проблемы интерпретации художественного текста» (2012).

6. Диплом I степени за выступление «Духовное наследие России. Интегрированный проект» на V Областной научно-практической конференции школьников и учителей русского языка и литературы «Проектный метод на уроках русского языка и литературы», (2012).

7. Грамота за выступление с докладом «Организация исследовательской деятельности детей и молодёжи: проблемы, поиск, решения» на IV научно-практической конференция в Национальном исследовательском Томском политехническом университете (2012).

Награждена 

· Благодарственным письмом Управления образования Администрации Верхнекетского района за высококвалифицированную помощь в проведении совещания работников системы образования Верхнекетского района в рамках Регионального пилотного проекта «Педагогический десант» - 2012г.;
· Благодарственным письмом Департамента по культуре и туризму Томской области, ОГАУК «Театр драмы» за многолетнее и плодотворное сотрудничество – 28.11.2012г.;
· Благодарственным  письмом ТОИПКРО за отличную подготовку победителя областной олимпиады по русскому языку – 2012г.;
· Благодарностью Центра поддержки талантливой молодежи за организацию и проведение II Всероссийских олимпиад – март 2012г.;
· Благодарностью ЦОКО как составителю и рецензенту контрольно-измерительных материалов по русскому языку 5,6,7,8 и 10 классов в рамках регионального мониторинга – 2012г., 2013 г.; 
· Благодарственным  письмом Центра мониторинга и оценки качества образования ТОИПКРО за плодотворное сотрудничество в области создания материалов для регионального мониторинга качества образования;
· Дипломами за высокий профессионализм и качественную подготовку учащихся к областной конференции «Проектный метод на уроках русского языка, литературы, иностранных языков»;
· Благодарностью председателя Регионального Оргкомитета игры-конкурса «Русский медвежонок – языкознание для всех» за подготовку и проведение конкурса, повышение интереса учащихся к изучению русского языка, активизацию внеклассной работы школьников;
· Благодарностями Российского Оргкомитета Международного игрового конкурса «Золотое руно» за помощь в организации конкурса и высокие результаты; 
· Почетной грамотой за  активное участие в национальном проекте «Образование» и высокие результаты работы.
· Победитель конкурса на получение                        стипендии губернатора Томской области 2012 г., 2013 г.
2013, 2014 г.г.
· Почетная грамота Департамента общего образования Томской области за плодотворную, творческую работу в сфере общего образования, профессиональное мастерство и по результатам работы в 2012-2013 учебном году (сентябрь 2013). 

· Диплом I степени за победу в Региональном конкурсе методических разработок «Творчество. Сотрудничество. Поиск» (2013 г.).

· Благодарственное письмо Томского областного института повышения квалификации и переподготовки работников образования за плодотворное сотрудничество в организации деятельности Ассоциаций школьных учителей Томской области (2013 г.).

· Благодарность ректора ТОИПКРО за высокое качество  проведения занятий на курсах повышения квалификации «Профессиональная компетентность педагога в работе с одарёнными детьми» (04.11.13 г.).

· Благодарственные письма Томского областного института повышения квалификации и переподготовки работников образования, Центра мониторинга и оценки качества образования ТОИПКРО за плодотворное сотрудничество в области создания материалов для регионального мониторинга качества образования (2012 г., 2013 г., 2014 г.).

· Благодарственное письмо Департамента образования администрации г. Томска МАУ ИМЦ, ТГПУ за качественную подготовку обучающихся к всероссийской научно-практической конференции школьников «Юные дарования» (март 2013 г.).

· Благодарственное письмо «Актёрское признание» ОГАУК «Театр драмы» (27.03.13 г.) за трепетное служение его Величеству Театру, неиссякаемое желание пропагандировать культуру и театральное искусство».

· Благодарственные письма «Служить театру» ОГАУК «Театр драмы» за многолетнее и плодотворное сотрудничество и духовно-нравственное воспитание обучающихся (28.11.12 г., 08.11.2013 г.). 

· Благодарственное письмо Туристической Экскурсионной Компании «Полярис» за активное сотрудничество в рамках проекта «Экскурсионно-образовательные программы для учащихся» (2013 г.).

· Благодарность руководителя Всероссийского проекта «Путешествие в страну Языкознанию» за высокий профессионализм и активное участие в организации интеллектуальной и творческой деятельности школьников (26.03.13 г.).

· Благодарственное письмо Департамента образования администрации г. Томска МАУ ИМЦ за организацию и проведение муниципальных сетевых литературных чтений «Мир и человек глазами писателя» (2013, 2014 г.г.).

· Благодарности Регионального оргкомитета Всероссийской игры-конкурса «Русский медвежонок – языкознание для всех» за подготовку и проведение конкурса, повышение интереса учащихся к изучению русского языка, активную внеклассную работу (2012 г., 2013 г., 2014 г.).

· Диплом за организацию сверхпрограммной общероссийской предметной олимпиады «Олимпус». «Зимняя сессия» (апрель 2013 г.).

· Благодарности Регионального оргкомитета Всероссийской игры-конкурса «Золотое руно» за помощь в организации конкурса, активную внеклассную и внешкольную работу (2012 г., 2013 г., 2014 г.).

· Почётная грамота Департамента по культуре и туризму Томской области за активное и эффективное представление опыта работы по духовно-нравственному воспитанию» (2013 г., 2014 г.)
· Почётная грамота ТГПУ за лучший доклад на XVII Международной конференции «Наука и образование» (25.04.2013 г.);

· Грамота ФГБУ ВПО ТГПУ за победу в конкурсе проектных работ на сетевой муниципальной научно-практической конференции «Диалоги с Сократом» (2013 г.);

· Грамота за выступление с докладом на V научно-практической конференция в Национальном исследовательском Томском политехническом университете (2013 г.);
· Благодарственное письмо родителей (2013 г., 2014 г.);
· Победитель конкурса на получение                        стипендии губернатора Томской области 2010, 2012, 2013 г.г.;
· Почётная грамота Департамента по культуре и туризму Томской области (2014 г.)
