Отзывы обучающихся и родителей о Дне Матери, встрече с артистами театра Драмы
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   Приближался праздник День матери. Каждый год мы придумываем яркое, оригинальное и незабываемое поздравление для наших замечательных мам. В этом году наши творческие наставники Наталья Николаевна и Наталья Григорьевна предложили нам посетить замечательный спектакль «Оскар и Розовая дама» вместе с нашими мамами. За два дня до спектакля я в торжественной обстановке  подарила маме красивый конверт с приглашением. Получив мой подарок, она была в восторге! Мама обрадовалась такому неожиданному приглашению и поблагодарила меня за  внимание. Она обняла меня и поцеловала. Мы с нетерпением ждали праздника и готовились к этому замечательному вечеру. Приближение Дня матери поднимало мне настроение.

 И вот мы в театре. Декоративные композиции цветов, большие красивые люстры, излучающие золотистый свет, мягкие диваны, фотографии актёров - всё придает театру величие и торжественность. 

Я испытала настоящее потрясение и восторг от игры актеров, той атмосферы, которая царила в театре во время спектакля. Безусловно, больше всего меня поразил финальный монолог Оскара. Несмотря на страшную болезнь, преподнесённую ему судьбой, он благодарил Бога за созданный мир, за солнце, за жизнь. Каждое слово, сказанное Оскаром, было весомым и значимым. Его монолог завораживал. Зал слушал Оскара на одном дыхании. Постановка оставила у меня глубокое впечатление и заставила о многом задуматься. Наверное, я никогда не забуду историю Оскара и Розовой Дамы

Нам всем очень понравился этот удивительный спектакль. А главное – он понравился нашим мамам. «Я очень рада, что выдалась такая приятная возможность посетить театр с тобой. Этот философский драматический спектакль очень трогателен и вызывает множество  различных эмоций. Как хорошо, что ваши учителя предложили вам такую замечательную идею!»  -  сказала мне мама,

Еще одно незабываемое событие – это встреча с актерами, которая прошла в нашем кабинете 27 ноября. Мы привыкли смотреть на актеров снизу – из зрительного зала, а теперь мы сидели с ними за одним столом и свободно разговаривали. И это было замечательно!  Когда зашли Геннадий Поляков и Антон Антонов, мы стоя приветствовали их. И вот началась беседа. На сцене мы представляем актёров совершенно по-другому, ведь они играют свою роль. В жизни же актёры – это такие же люди, как и мы. Они открылись нам, охотно рассказывая забавные истории из своей актёрской жизни. Поэтому наша беседа была интересной, живой. Мы  задавали актёрам интересующие нас вопросы, а они с радостью отвечали на них. Все зачарованно слушали наших гостей. Я заметила, что свою речь актёры сопровождали поставленной мимикой и жестами, что соответствует их профессии. Этим они привлекали к себе внимание. Даже за пределами сцены актёры демонстрируют нам свои актёрские навыки. Антон Антонов рассказал нам о том, какое происшествие случилось на спектакле. Выяснилось, что вместе с костюмом Эйнштейна постирали график выходов трёх друзей – Поп-Корна, Эйнштейна и Копчёного Сала. Но, несмотря на это, артисты действовали слаженно, профессионально, и зрители даже ничего не заметили. В конце нашего замечательного праздника мы подарили нашим гостям цветы, вручили благодарственное письмо и сфотографировались на память. Актеры и наши наставники Наталья Николаевна и Наталья Григорьевна сделали этот день настоящим праздником. Спасибо!

                                                                    Шлапакова Лада 

Мы с классом долго думали, что подарить мамам на праздник в их честь. Наконец мы решили: сходим с мамами в театр.
Преддверие праздника. Все очень волнуются. Какое-то время нас не покидало чувство тревоги. Сможем ли мы повторить и, главное,  улучшить наши ежегодные праздники? В голове появлялись всё новые волнующие вопросы: «Понравится ли мамам?», «Всё ли пройдет успешно?». Мы очень хотели устроить своим мамам настоящий праздник! Было очень приятно осознавать, для кого ты стараешься. Хотелось подарить своё тепло, частичку души, которая всегда будет согревать наших мам.

Волнение улеглось только тогда, когда мы все стояли у входа в театр и любовались ночным небом... Я была поражена красотой театра! Вход отгораживали огромные колонны. Они производили впечатление каменных статуй. Как будто навек застывшие величественные, гордые короли охраняли вход в Театр Драмы. Стеклянные двери  визуально придавали помещению больше пространства. Сквозь них струился свет, создавая на массивном крыльце светлую ауру. Но я даже представить себе не могла, что великолепные сюрпризы только начинаются.

Пройдя чуть дальше, я уже не понимала – стою я в роскошном зале театра или же попала в сказку, в прекрасный замок. Люстры, как будто сделанные из алмазов, отражали роскошь внутренного убранства театра. Каждая люстра походила на яркое солнце и создавала вокруг себя маленькую галактику, распыляя отблески от «капелек», которыми была украшена; они создавали впечатление звездочек. У каждой был свой маленький мир. Свет, лившийся со всех сторон, казалось, ослеплял. Длинные балконы, с которых можно было дотянуться рукой до «центров вселенных», возвышались над головами. Там стояли люди и любовались красотой с высоты, поближе к очередному миру искусства и изящества. А ведь правду говорят: «Искусство подобно вечности, и в то же время это яркий, мимолетный взрыв эмоций...нужно его только поймать...»

Я бы и дальше продолжала стоять, как зачарованная, и смотреть на всю эту красоту, но прозвенел второй звонок, и мы поспешили в партер занять свои места.

Честно говоря, от спектакля я такого не ожидала. Плакали все...и я тоже... Вообще, я не помню, когда я в последний раз плакала, но игра актеров поразила всех зрителей. Мы сидели, прижавшись друг к другу, и тихонько плакали. Мамы украдкой вытирали слезы, а некоторые даже не пытались сдержать поток эмоций, который шел из глубины души.

Сложно было воспринимать всерьез сказанное в свой адрес, если ещё не отошла от пережитого. Чувство потери сжимало сердце, не давая делать полноценного вздоха...Я не случайно написала «чувство потери». Можно было бы подумать: «Да какая там потеря? Это же просто спектакль! Вымышленные герои!»...Нет! Тем, кто не видел, не сидел с нами и не переживал за Оскара, привыкая к нему, ощущая его родным человеком, тому не понять. За время спектакля все мы уже настолько полюбили мальчика, что считали его частью своей семьи. Он занял в сердце каждого из нас надежное место.

Спектакль поставлен  по произведению Э. Э. Шмитта «Оскар и Розовая Дама». Это произведение рассказывает о трагичной судьбе мальчика, который болен раком. Ему остается жить не так много дней. Об этом он узнает не от родителей, не от врача, не от медсестер или даже от своей любимой Розовой Мамы, а случайно (подслушав разговор). Это его очень злит, и он обижается на весь мир. Но Розовая Мама приходит на помощь и «спасает» его от самого себя, сделав ему подарок в виде совета: мальчик должен жить один день как 10 лет.

Оскар прожил целую полноценную жизнь длиной в 130 лет. Он умер в своей постели умиротворенно, тихо и спокойно, как люди умирают в старости. За свои короткие 10 лет он сумел стать своего рода мудрецом. Он сумел понять то, чего не понимали ни его родители, ни врачи или другие окружающие его люди.

Возможно, Оскар в чем-то даже опередил и чему-то научил Розовую Маму, ведь в последнем монологе Розовой Дамы есть такие слова: «Мальчик научил меня верить в тебя...» Эти слова были обращены к Богу, и она, уже будучи уверенной, что её услышат на небесах, спокойно убрала из памяти все тяжелые и грустные моменты своей жизни, заменив их воспоминаниями о жизнерадостном мальчике, чьи последние слова на вес золота.
Перед актером, игравшим главного героя, стояла непосильная задача. Ему надо было воспринимать мир таким, каким видит его Оскар. Мир ребенка намного отличается от видения мира взрослого человека. Дети более чувствительно реагируют на все происходящее, видят всё в более ярких цветах, представляют себе то, чего быть не может, верят в сказки, что им рассказывают. Они очень наивны. Взрослому человеку настолько правдоподобно сыграть ребенка... это было что-то, не поддающееся логическому мышлению.

Но даже это было не самое сложное. Нужно было сыграть жизнерадостного ребенка! Нельзя было жалеть Оскара, нужно быть таким же наивным, как и мальчик из произведения. Жалость испортила бы весь спектакль: мы постепенно свыкались бы с мыслью, что мальчик умирает, и вся жизненная сила у него уже иссякла, тогда не было бы этого «эффекта внезапной смерти»... Конечно, мы все знали, что Оскар умрет, но все же оставалась надежда на что-то лучшее.
Эта история меня очень тронула, и встреча с актерами через пять дней снова всколыхнула эмоции, пережитые во время представления. Актер, исполнявший главного героя, оказался Заслуженным артистом России, это Геннадий Поляков. К нам также пришел артист Антон Антонов. Было очень весело разговаривать с ними на разные темы, касающиеся театра. Мы узнали много нового о жизни артистов, а самое главное – то, что происходит за кулисами во время представления и подготовки к спектаклю.

На этой встрече выступала моя мама. Мне было очень приятно, что именно она представляет наши классы перед присутствующими артистами и администрацией театра. Она выступила просто на «ура»! Все долго аплодировали, благодарили всех гостей и мою маму за теплоту общения, любовь. Моя мама произнесла такую жизненную речь, что  все замерли от понимания таких простых и таких важных истин: нужно уметь любить, ценить жизнь, своих близких. Мы все друг другу прощаем ошибки и даже пытаемся не вспоминать о плохом. Она дала понять, что мы не одни, и родители всегда поймут и поддержат нас, дадут совет...А я всегда это знала. Я понимала весь скрытый смысл её слов, вспоминала свои ошибки. Её речь была обращена не просто к нам всем, а ко мне лично.

Первое, что я сказала, когда мы вышла из кабинета, — это моё шуточное: «Я тобой горжусь!» Она не любит, когда её хвалят, но я видела, что она была счастлива. Я её очень люблю. И этот праздник в очередной раз доказал ей это. Я была рада, что смогла показать, насколько я ей дорожу...

                                                                                                Алина Тихомирова

Мы, взрослые, много работаем, чтобы наши дети ни в чем не нуждались. «Такая жизнь!», – с театральным вздохом говорим мы, неуклюже оправдываясь за то, что так мало времени проводим с ними. А они, устав ждать, решили по-своему мудро и ненавязчиво напомнить занятым мамам о том, как ценят минуты, проведенные с нами. И пригласили нас в театр в честь Дня матери.

Максимум, что позволяет мне темп моей преподавательской жизни – спектакли известных театров на канале «Культура» или их записи в сети Интернет. Томский театр в последнее время для меня вообще представлял собой таинственный остров, от которого не знаешь, чего ожидать. Постановка пьесы «Как важно быть серьезным» по Оскару Уальду в Томском Театре драмы, признаться, оставила неизгладимое, но неоднозначное впечатление, и, конечно, хотелось их, впечаления, обновить.

Поэтому поход в театр с детьми оказался тройным подарком. Время, проведенное с детьми, само по себе бесценно; спектакль, превзойдя все ожидания, не оставил места для сомнения в том, что театр (и даже Театр) в Томске есть; а встреча с актерами, которая последовала за посещением театра, помогла мамам осуществить детские мечты – хоть одним глазком заглянуть за занавес, в terra incognita, с детства будоражившую воображение.

Простой и задушевный рассказ актеров о своей жизни, театральной и не только, действовал на участников встречи как волшебные чары мифических сирен, и порой возникала мысль, а не актерское ли искусство позволяет им так долго и без труда удерживать внимание школьников–непосед. Но достаточно было взглянуть нашим гостям в глаза, которые, как известно, не умеют лгать, чтобы понять, что чудеса творит не актерское мастерство, а открытость и искренняя заинтересованность в своих партнерах по диалогу.

Казалось, встреча продолжалась уже два часа, а еще не все вопросы заданы, любопытство удовлетворено не полностью, благодарность высказана не вся. А ведь актерам уже совсем скоро играть вечерний спектакль! Почему же они не торопятся закончить разговор? Мало ли им приходилось в своей жизни рассказывать о скрытой от зрителя жизни театра! В силу профессии привыкнув быть в центре внимания «взрослых», «серьезных», «солидных» и «умных» людей, актеры, без сомнения, находили особое удовольствие в ответах на порой несерьезные детские вопросы. Ни дидатики, ни морализирования не было в них, только доброта и трепетное отношение к собеседнику, которые невозможно сыграть даже таким блестящим актерам, как наши гости. Ведь дети сразу остро почувствовали бы фальшь и потеряли бы к разговору всякий интерес.

Правда, несерьезных вопросов со стороны школьников было немного; поразила и растрогала глубина понимания ребятами философских основ спектакля. Выплакав вместе с мамами все слезки по поводу гибели мальчика во время спектакля, ребята на встрече с актерами сосредоточились не на эмоциях, а на серьезных этических проблемах, которые, в их понимании, затрагивает Э.Э. Шмитт. И пусть некоторые, боясь ударить в грязь лицом перед высокими гостями, говорили тщательно отрепетированными фразами, в каждом их слове сквозило ИХ понимание, ИХ видение, ИХ отношение к постановке, к теме, к жизни. И что могла я, получив слово от ведущих встречу, сказать этим ребятам? Несмотря на то, что мне, в силу профессии (я переводовед), приходится много работать с литературными произведениями, художественными образами, казалось, мы получили вполне сопоставимый опыт. Они так глубоко прочувствовали то, о чем говорили, что, казалось, и сами вместе с Оскаром стали взрослее почти на целую жизнь. Но, слава Богу, выйдя из аудитории по окончании встречи, они опять запрыгали и забегали по коридору школы, как и положено ребятам в их возрасте.

Спасибо – Спаси Вас Бог, дорогие наши учителя Наталья Николаевна и Наталья Григорьевна, Вы помогли ребятам определиться с выбором подарка мамам на День матери 2012 года; он запомнится нам как один из счастливейших праздников в нашей жизни!

                                                                                                                             Ю.А. Тихомирова
     В нашем классе ежегодно празднуется День Матери. В этот день мамы и дети сближаются. Но в этот раз мы решили сделать мамам особенный подарок. Наши учителя, Наталья Николаевна и Наталья Григорьевна, предложили замечательную идею поздравления. Мы купили билеты в Драматический театр на спектакль «Оскар и Розовая дама» и решили пойти в театр вместе с мамами! Ранее я уже читала произведение и знаю, что оно не только очень интересное, но и грустное, лирическое. Весь класс ждал этого дня! Но мамы по-прежнему не догадывались о подарке. И вот за неделю до спектакля мы вручили билеты в праздничных конвертах!   
Наконец-то настал день нашего праздника! Все были нарядные и красивые! Но главное, что этот день мы проводили с любимыми мамами! Погас свет, начался спектакль! С первых минут актеры были на высоте! Все ребята и мамы смотрели с замиранием сердца! Спектакль заставляет нас задуматься о многих вечных вещах: о взаимоотношениях детей и родителей, о том, что жизнь не должна быть прожита зря, нужно ценить каждую её минуту! Были и трогательные сцены. Я думаю, что многие по-новому посмотрели на какие-то свои поступки после спектакля. Мне кажется, что этот день останется в памяти надолго!

     Под впечатлением от спектакля нам всем очень захотелось поговорить с актёрами лично. Поэтому в нашу школу приехали Геннадий Поляков, исполнявший роль Оскара, и Антон Антонов, игравший роль Эйнштейна. Мне кажется, что артисты открыли для нас свою душу, они рассказывали не только о работе в театре, но и о своей жизни, семье. С ними было очень приятно общаться, слушать о том, как они преодолевали те или иные жизненные трудности, как начинали свою карьеру. Мы задавали разные вопросы, произносили тёплые слова, вручали букеты актерам. Время бежало так быстро, что мы не заметили, как прошли несколько часов.  На память у нас осталась прекрасная фотография, посмотрев на которую, мы сможем вспоминать те прекрасные моменты, ведь такая возможность выдаётся не каждому!

                                                                               Муравлева Лида

23 ноября 2012 года – это особенный день, самый запоминающийся, самый яркий и трогательный. Он стал особенным благодаря стараниям наших детей и их классных руководителей, Русиновой Н.Н., Мячиной Н.Г., приготовивших незабываемый сюрприз для всех мам – вечер с их дочерьми и сыновьями в театре. 

К сожалению, работа и ежедневная суета отнимают у нас столько времени, что его часто не хватает на самое главное и приятное – общение со своей семьей, детьми. Тем более редко удается сходить вместе в театр. И как же я была приятно удивлена, когда узнала, что классные руководители спланировали для нас такой вечер. 

Приятно, что был выбран именно этот спектакль – «Оскар и Розовая Дама». Сама история, настолько трагичная по сюжету и настолько светлая по содержанию и настроению, поражает. А в сочетании с безусловно талантливой актерской игрой и необычным оформлением производит просто неизгладимое впечатление. То, что мы посмотрели спектакль вместе с нашими детьми, позволило вместе подумать о ценности каждого мгновения в жизни, об умении искренне радоваться, переживать, сочувствовать, любить. Десятилетний мальчик, герой спектакля, научил целый зал любить и ценить жизнь. И у нас с дочерью появилось немало поводов поговорить о действительно важных, даже философских вещах после спектакля. 

И на этом сюрпризы не закончились: после спектакля всех мам и детей ждало угощение. Этот ужин сделал вечер особенно теплым, стоит только вспомнить, сколько добрых слов было сказано, сколько поздравлений и пожеланий прозвучало! 

Большое спасибо хочется сказать и всем детям, и нашим классным руководителям Наталье Николаевне и Наталье Григорьевне, без которых праздника бы просто не было. Думаю, каждая мама надолго запомнит этот уютный вечер в Томском драматическом театре. 

                                                                                             Ю.Г. Муравлева

                 Накануне праздника «День Матери» мы всем классом посетили Драмтеатр, которому в этом году исполнилось сто шестьдесят два года. Я впервые побывал на премьере спектакля «Оскар и Розовая дама». Мне очень понравилась эта постановка. Всех детей играли довольно взрослые актёры, но, несмотря на возраст, они смогли передать главную идею спектакля и наполнить души зрителей разными чувствами и эмоциями. Выступления актёров сопровождались светлыми и яркими декорациями и замечательной музыкой. Спектакль содержал в себе нотки юмора, что делало его увлекательным и интересным. На мой взгляд, актёры смогли передать всю суть произведения и даже показать нам больше. В последней сцене, где умирает Оскар, многие люди плакали. Когда заиграла навевающая печаль и грусть музыка, у меня в горле встал ком. Было тяжело спокойно слушать речь Розовой Мамы, я испытал много чувств во время просмотра этой сцены. Игра, придуманная Розовой Дамой, помогла мальчику прожить двенадцать дней как сто двадцать лет, целую жизнь, но для Оскара это была не игра, он верил этому, каждый день писал письма Богу и просил исполнить его одно желание. Розовая Дама была его наставницей, проводником, лучшим другом, с кем он мог поговорить откровенно и честно, ничего не скрывая. Именно Розовая Мама открыла глаза мальчику, она объяснила, что рано или поздно его родители тоже умрут, ведь они очень сильно любили его. 
- Я всегда буду Розовой Дамой, но больше никогда не стану Розовой Мамой, - сказала Розовая Дама после смерти Оскара,  она всегда знала, что именно Оскар способен на истинную любовь. 
   Всего за двенадцать дней мальчик успел влюбиться, поцеловаться, жениться и даже чуть не завёл детей. Он успел испытать все радости и горести жизни, Оскар прожил эту маленькую жизнь как сто двадцать лет. В этом мудром спектакле показаны главные моменты и чувства всех возрастных периодов жизни человека от рождения до глубокой старости. Мальчик понял истинную ценность жизни, ведь люди то переоценивают её, то недооценивают, не понимая, что жизнь - это настоящий дар.

                                                                         Бобу А.

        Я получила огромное удовольствие от просмотра философской мелодрамы «Оскар и Розовая Дама». Хорошая, продуманная идея наших организаторов – классных руководителей Русиновой  Натальи Николаевны и Мячиной Натальи Григорьевны - посещение театра детей со взрослыми, мамами. Чувствовалось настроение детей, их переживания. Актёры смогли мастерски передать характеры героев в разных ситуациях. И своим мастерством им удалось достучаться и раскрыть в сердцах взрослых и детей внимание, продуманный анализ идеи мелодрамы, дать понять, что в параллель с нашей жизнью существуют судьбы одного месяца, недели, дня. Судьбы, как мотыльки, летящие на свет, тепло и знающие, что этот полёт последний.

    Пожелание на будущее – как можно чаще проводить такие мероприятия!
                               С благодарностью и уважением, Бобу О.Г.

     Недавно мы посетили театр. Это был незабываемый вечер, посвященный Дню Матери, который превзошел все мои ожидания! Это было нечто особенное, необыкновенное! Это был спектакль, подаривший мне минуты счастья и сострадания, смеха и печали. 

     Это история о мальчике Оскаре, который болен. Ему не дано прожить полную, насыщенную яркими событиями жизнь, ощутить вкус жизни, но лишь Розовая Дама способна ему помочь. Именно она заботится о мальчике, именно она дарит ему надежду, становится для него символом любви и радости, именно она придумывает игру, помогает мальчику достойно прожить последние дни своей жизни. Оскар каждый день пишет письма с желаниями, обращенные к Богу, но они не связаны с горем мальчика, эти письма -  для других.

     Оскар научился ценить каждую минуту, он научился жить, научился верить, надеяться, любить. Он будто передал нам свой детский опыт, заставил задуматься, изменить взгляды на мир. Мальчик оказался в ловушке недетской ситуации, но с честью, взрослыми взглядами на мир, умением по-настоящему ценить и любить, всегда быть счастливым, он встретился со смертью…  Потрясающий сюжет, мастерство актеров, всё понимающая публика, атмосфера уюта, тишины и понимания людей – вот что делает этот спектакль особенным, живым, запоминающимся и просто восхитительным! Меня до сих пор захлестывают чувства и эмоции, ведь артисты смогли создать настоящий взрослый мир детской фантазии.

     При встрече с актерами я думала о том, что это будет скорее миниатюрная конференция, где мы могли бы задавать вопросы актерам и получать на них ответы, но в кабинете творила тишина и покой, атмосфера уюта. Эта была и встреча, и беседа с артистами, которые заинтересовали нас так, что впечатления остались, как от настоящего спектакля!  Когда они только вошли, они показались очень серьезными и даже немного хмурыми, но когда им начали задавать вопросы, я узнала тех самых актеров, что были на сцене. Они будто ожили, раскрепостились. Они рассказывали нам свои истории из жизни, они настолько интересные люди, что их хотелось слушать бесконечно. И эти несколько часов пролетели незаметно. Актеры  оказались очень веселыми, добрыми и с огромным чувством юмора. Думаю, им понравилось с нами общаться, делиться своими историями из жизни. Меня затронула история о мальчике, умирающем в больнице. Оказалось, актеры театра – это такие же люди, как и мы, только в них есть что-то особенное, какой-то стержень, искра. Они очень общительные, интересные, потрясающие люди! Хотелось бы вновь очутиться в такой обстановке! Думаю, такое мероприятие никого не оставит равнодушным. И пусть нам всем  позавидуют те, кто не был на этой встрече с актерами!
                                                                                 Рахимова Зульфия
1. Ожидание

 В ноябре был замечательный праздник - День Матери. Но к этому празднику наш класс начал готовиться ещё в октябре. В этом году наш классный руководитель Наталья Николаевна предложила провести День Матери не так, как мы его проводили всегда, а немного по - другому, не в школе, а в театре. Всем сразу понравилась эта идея, и мы начали воплощать её в жизнь. Все ждали, когда же, наконец, наступит тот день, всем было интересно, ведь мы часто ходим в театр, но со всеми мамами идем в театр впервые. Всем было интересно, какой будет спектакль и как пройдёт праздник. 
2. Театр

 В театр все пришли нарядные, с хорошим настроением и зарядом бодрости. Спектакль поставлен   по пьесе французского драматурга Эрика- Эммануэля Шмитта «Оскар и Розовая дама». Спектакль мне очень понравился, точнее сказать, он тронул меня до глубины души.

   Главный герой  пьесы -  десятилетний мальчик Оскар, который неизлечимо болен, живет  в больнице и  пишет письма, как бы проживая в них всю свою жизнь, любит, страдает, взрослеет …

   Он знает, что скоро умрет, поэтому его письма адресованы непосредственно к Господу Богу. Больничная сиделка — Розовая дама - когда-то предложила Оскару писать письма к Богу, а еще - проживать каждый оставшийся день как десятилетие. Этот спектакль не о смерти, а о любви и о том, что всюду - жизнь. Оскар проходит по незримому жизненному пути благодаря доброте, мудрости и любви к себе совсем постороннего человека. Только благодаря Розовой даме мальчик понял, что жизнь сильнее смерти, а сила Бога и вера в него больше человеческого страха.

 Когда я начал смотреть спектакль, то к окончанию первого действия я догадывался, чем он закончится, но это не мешало мне радоваться, любить, ссориться и просить прощения вместе с героями. Это очень светлая христианская история о жизни, которую мы проживаем на Земле.  

   Этот спектакль учит нас  милосердию, которого так недостает в нашей жизни, особенно в наше время. Он помогает понять, что можно любить не за что-то, а просто любить, жалеть, сочувствовать, радоваться, проявлять человечность. Этот спектакль позволяет вспомнить о своих, ставших уже привычными, проблемах и разобраться в них, позаимствовав мудрости у Оскара. Посмотрев этот спектакль, человек должен задуматься, а насколько важны его проблемы, насколько страшна маленькая зарплата по сравнению с таким страшным заболеванием, как рак мозга … Этот спектакль даёт возможность поразмыслить над такими словами, как любовь, вера. Главный герой говорит о том, что смерти не нужно бояться, смерть нужно принимать как неизбежное. Не человек дал нам жизнь, и не человек её у нас отбирает, и если же мы получили жизнь в таком прекрасном мире, то нужно довериться высшим силам. Нужно верить  в то, что смерть - это не изгнание человека из нашего мира, а путешествие души в какой-то далёкий неизведанный путь.

3. Встреча с артистами

Встреча с артистами прошла через несколько дней после посещения театра. Эта встреча оказалась настолько душевной, настолько чувственной, что запомнится на всю жизнь. Как захватывающе  рассказывали артисты о своей жизни, семье и работе! Как чудесно играли интонацией и голосом наши гости! Все люди, находящиеся в нашем кабинете, слушали их, затаив дыхание и не отводя от них глаз. Артисты вели себя так, будто они находятся не в кабинете, а на спектакле. Они играли, рассказывали нам истории из жизни с такими эмоциями, что все были очарованы! Огромное спасибо нашим дорогим учителям Наталье Николаевне и Наталье Григорьевне такие замечательные и  масштабные праздники!
                                                                                                                                          Архипов Иван

Мне хотелось бы выразить огромную благодарность организаторам праздника, а особенно нашей любимой и уважаемой Наталье Николаевне! Тот спектакль, который мы увидели, оставил сильное эмоциональное впечатление. Очень важно, что все эмоции, которые вызвала во мне эта пьеса, я почувствовала вместе с сыном. Теперь, какие бы трудности ни возникали у нас в повседневной жизни, мы с Ваней всегда вспоминаем главного героя Оскара, и нам кажется, что наши проблемы, совсем и не проблемы (ведь все познается в сравнении)… Можно сказать, что этот вечер вывел наше потребительское сознание на качественно иной уровень, затронул в моей душе те струны, которые позволили весь вечер проплакать, и от тех слез я почувствовала себя намного чище и добрее.

             Еще раз большое спасибо! Всех Вам благ. 

                                                                                                              С уважением, Архипова Елена Павловна

             Недавно мы с мамами посетили театр драмы. Это был наш подарок нашим любимым мамам. Спектакль назывался «Оскар и Розовая дама». Действие происходит в больнице, где и находится главный герой - Оскар. Он заболел раком, но ни на секунду не унывал. В этом была и заслуга Розовой мамы, которая оказывала Оскару поддержку в трудные для него моменты и стала для него второй мамой. Она научила его ценить каждый день как последний. В больнице у Оскара было три лучших друга, они очень помогали ему. Начиная с девятнадцатого декабря, по совету Розовой мамы, он считал один день за 10 лет. Это и  помогло ему прожить эти оставшиеся дни достойно. Некоторые поступки давались ему с большим трудом. Например, прощение доктора за неудачную операцию, прощение родителей за их робость. Но было в его жизни и то, что ему очень хотелось сделать, но тоже давалось с большим трудом, это признание в любви. Но он и с этим справился. Этот спектакль поведал нам о всей ценности нашей жизни. Всем он очень понравился. Моя мама очень переживала во время спектакля, ей спектакль тоже очень понравился. 
Ещё одно событие запомнится нам всем надолго. К нам в школу приезжали актеры, участвовавшие в этом спектакле. И мы приготовили для них приветствие, о котором я тоже хотел бы рассказать. Когда актёры зашли в класс, то было видно, что в жизни они очень серьёзные люди. Несколько человек поприветствовали актёров «торжественной» речью и отблагодарили за такой замечательный спектакль для наших мам. После этого они очень интересно рассказали нам про актёрскую  жизнь, поделились своим жизненным опытом. У нас остались незабываемые впечатления.

                                                                                                                Арюткин Кирилл

      Кажется, что только вчера был чудесный праздник - День Матери. Я съездила с классом на спектакль, но эта была не простая поездка. Это был сюрприз для наших мам. Вокруг меня все еще предпраздничная суета. Весь мой класс готовился к долгожданному событию очень долго. Ребята немного волновались, и я тоже. Все хотели, чтобы праздник получился незабываемым и ярким для каждой мамы, ведь такое мероприятие проходит один раз в год.

Сначала нужно было приготовить приглашение  на спектакль. Мы должны были  сделать его в красивом оформлении и с небольшим текстом внутри конверта. Мне очень понравилась эта идея, а приглашение получилось очень красивым. Это было подарком моей маме к празднику. Я понимала всю важность мероприятия, и поэтому мне хотелось, чтобы ей запомнился этот день надолго. 

Моя мама была очень рада моему подарку. Мы все пришли в театр с цветами, это усиливало праздничное настроение. Наконец спектакль начался. Мне сразу понравилась игра актеров. Они прочувствовали свою роль до мелочей. Всех зрителей, сидящих в зале, глубоко затронула эта история. Главный герой – это мальчик Оскар, который старается понять себя  и мир вокруг. Его судьба была очень тяжелой, и ему было суждено умереть в раннем возрасте из-за болезни. Мальчик знал, что он умрет, но ему помогала Розовая дама, которая придумала игру для Оскара. Он должен прожить оставшиеся двенадцать дней, как целую жизнь.  Этот спектакль научил меня ценить жизнь и наполнять радостью каждое мгновение. 
Через несколько дней после спектакля у нас было еще одно мероприятие не меньшей важности, чем сам поход в театр. К нам в класс пришли в гости несколько актеров, которые участвовали в спектакле. Я была безумно рада возможности увидеть артистов не на сцене, а в нашем классе. Такой шанс выпадает один раз в жизни,  и его нужно использовать. В нашем кабинете было очень много ребят разных возрастов, потому что все хотели увидеть актеров.

 Когда артисты зашли в класс, я была в восторге. Без грима их было тяжело узнать. Сначала они были очень серьезные, и я подумала, что им неуютно, но чуть позже актеры вновь раскрыли нам свои эмоции. Они словно зарядили всех позитивной  энергией. На каждый вопрос, который им задавали, они отвечали одной из историй их жизни. Было очень интересно их слушать. Когда актеры рассказывали, они были очень эмоциональны. Они вели себя наравне с нами, и это было очень приятно. Все были  заинтересованы разговором с актерами.

После праздников у меня осталось множество впечатлений. Я очень рада, то,  что мы смогли отпраздновать День Матери очень насыщенно. У меня и у моей мамочки осталось очень много впечатлений!                                                                   Протасова Ксения

               В жизни каждого из нас есть самый близкий и родной человек - мама. Мама всегда поможет и поддержит в трудную минуту, мамина любовь бесценна. День матери – великий  праздник, в этот день мы благодарим наших любимых мам за заботу, любовь и понимание. Для нашего класса отмечать этот праздник уже вошло в традицию. Но в этом году мы всё подготовили на более высоком уровне. Наша любимая учительница Наталья Николаевна предложила нам в честь праздника вместе с мамами посетить спектакль в драмтеатре «Оскар и Розовая Дама». Нам очень понравилась эта идея, и мы сразу же согласились. О билетах Наталья Николаевна позаботилась заранее, нам оставалось только красиво  преподнести подарок. И вот нам раздали билеты с приглашением, я вложила их в заранее приготовленный красивый конвертик и подарила его маме. Ей понравилась наша идея, маме было очень приятно, ведь поход в театр, действительно, -  замечательный подарок.

       Дни ожидания пролетели незаметно. Настал день, который все так долго ждали. Было очень волнительно. Как пройдёт спектакль? Понравится ли он моей маме? Мы же посетили не комедийный спектакль, а философский, трагичный, где главный герой – маленький Оскар десяти лет, безнадёжно больной раком, пытается разобраться в жизни и задаётся вопросами, на которые, наверное, не каждый взрослый найдёт ответ. Как оказалось, спектакль был не о смерти, а о жизни. О том, что нужно ценить каждое мгновение, ведь жизнь даётся один раз. Волонтёром мальчика оказалась интересная женщина – сказка, так горячо полюбившаяся Оскаром, Розовая дама. Она знала о тяжёлом диагнозе и о том, что шансов выжить уже не осталось. Она всё понимала, но ни в коем случае не показывала этого. Чтобы как - то приободрить мальчика, она предложила такую игру: проживать один день за десять лет, и получается, что Оскар умрёт не в десять, а в сто тридцать лет.

       Оскар прожил эти оставшиеся двенадцать дней, как целую жизнь. Он успел повзрослеть, полюбить, научиться прощать и поверил в Бога. Эта повесть очень талантливо написана и так же талантливо исполнена. Спектакль вызывает бурные эмоции, заставляет задуматься о смысле жизни, о быстротечности жизни, помогает нам изменить взгляды на мир, на окружающие нас повседневные вещи.

       Согласитесь, не так уж просто взрослому мужчине, актёру, перевоплотиться в десятилетнего больного мальчика, чтобы зрители поверили ему. Но через несколько минут после начала спектакля забываешь, что на сцене заслуженный артист, а не ребёнок. Для меня был только больной мальчик, пишущий письма Богу. Геннадий Поляков, исполняющий главную роль, не играл на сцене, он жил этой ролью. Артисты так заинтересовали внимание зала, что на протяжении всего спектакля зрители ловили каждое движение, каждый жест, существовал только зрительный зал и сцена, Оскар и Розовая дама. Образы удивительно живые и яркие, красочные декорации, спецэффекты – всё это привлекает внимание зрителя. Мы с самого начала знаем, чем закончится спектакль, но это не мешает радоваться и любить вместе с Оскаром. Невозможно оставаться равнодушным.
        Встреча с актёрами, которая состоялась в нашей школе после посещения спектакля, охватила огромную аудиторию разных возрастов: от семиклассников до выпускников. Все хотели пообщаться с актёрами в тёплой, дружеской. Двери нашего кабинета были открыты для всех желающих: учителей и учеников. Мы все готовились к этой встрече и с нетерпением ждали этого дня. Когда оставалось уже пара мгновений до приезда гостей, было видно волнение на лице каждого. Не каждый день предоставляется возможность пообщаться с заслуженными артистами.

И вот все сидят в ожидании,  в кабинет входят двое мужчин и две девушки. Не передать словами, что чувствуешь в этот момент. На сцене театра мы видели молчаливого Эйнштейна и  иногда грустного Оскара, а здесь совершенно другие люди. Весёлый и не устающий рассказывать интересные, жизненные истории Антон и не менее энергичный Геннадий Павлович. Но не сразу все были такими открытыми. Я заметила, что сначала у артистов при встрече были серьёзные лица, ведь мы былинезнакомыми, но за пару часов мы стали будто родными. За несколько мгновений Геннадий Павлович был и серьёзным, и весёлым. На своём жизненном пути ему встречались и неудачи, но он не уставал шутить! Как потом Геннадий Павлович нам признался, что эта встреча вызвала приятные воспоминания из детства, как в первый раз он вышел на малую сцену школьного театра, а такие моменты незабываемы. В каждой его истории был нам и совет, и напутствие на жизнь, так хотелось слушать наших гостей, что мы даже забыли о подготовленных заранее вопросах нашим артистам.

        Я думаю, всем было интересно наблюдать за общением Антона и Геннадия Павловича. У них бы получился замечательный дуэт. Молодой, активный Антон и уже многого добившийся как и в актёрской деятельности, так и в жизни Геннадий Павлович. Очень хорошие, тёплые отношения актёров мы наблюдали на нашей встрече, замечательные актёры не переставали шутить и о жизни, и друг о друге. За несколько часов они так раскрылись, чтомы почувствовали, что так можно было проговорить до вечера! Я очень рада, что мы с мамами и всем классом посетили такой замечательный спектакль, у меня остались незабываемые воспоминания о спектакле, нашей встрече с актерами на долгие годы.

                                                                                               Маринкова Марина
В связи с праздником «День Матери» наш класс решил пригласить наших мам на  великолепное представление «Оскар и Розовая Дама» в драмтеатр.  Каждый ученик хотел сделать своей маме приятный сюрприз, поэтому прокручивал у себя в голове варианты приглашения мамы на это важное мероприятие и думал о том, понравится ли маме праздник.

Я впервые  был в этом театре, поэтому для меня казалось все сказочным. Красиво выполненный дизайн театра, повешенные внутри изображения великих актеров. Через пару минут я оказался в большем зале драмтеатра. В нем было удивительно красиво.    

По-детски трогательная и по-взрослому серьёзная постановка произведения Эрика Эммануэля Шмита великолепно получилась у режиссера Сергея Куликовского и художника Любови Петровой.  Во время спектакля я был охвачен игрой актеров. Талант, декорации и яркие костюмы помогли передать главному актеру Геннадию Полякову  мир, каким видят его дети.  Оскар умрет, он понимает это. Но в больнице все будто теряют дар речи при слове «смерть». Единственным человеком, который не притворяется, оказывается Розовая мама – «самая древняя» из дам, приходящих в больницу, чтобы добровольно провести время с больными детьми. Она придумала эту замечательную игру для Оскара, чтобы прожить за эти 12 дней свою жизнь так, как её не может прожить даже самый счастливый человек, взрослея с каждым днем на 10 лет, также Розовая Мама убеждает Оскара написать Богу и поделиться с ним своими мыслями о жизни и загадать 12 желаний (по 1 желанию в день за 12 дней).

Жизнь, смерть, вера, Бог – эти вещи предстоит познать Оскару в его 10 лет. С первых дней нашей жизни и до старости обычный человек узнают массу нового и интересного, испытывает разные чувства: любви, ненависти, дружбы, предательства, подлости, отчаяния.
Главным кульминационным моментом является заключительный монолог Оскара с Богом.  В нем все зрители услышали рассуждения о великом вопросе, на который не все люди нашли ответ. В чем смысл жизни? На этот вопрос десятилетний Оскар ответил, что нужно любить и ценить людей, которые находятся рядом. Ведь не все, даже прожив долгую жизнь, смогли бы ответить на этот вопрос. Ответ Оскара помог мне изменить свой взгляд на мир. Нужно любить своих родных и не унывать, если у тебя что-то не получается, а пробовать снова и снова.

Через 5 дней после представления у нас состоялась встреча с актерами и администрацией театра. До начала этой встречи мы все волновались, что мы не сможем сказать слова благодарности или задать вопросы актерам, т.к. наш класс принимал актеров впервые. Когда они приехали, у всех моментально поднялось настроение. В кабинет вошел заслуженный артист России Геннадий Поляков, вслед за ним следовал артист Антон Антонов. Сначала мы решили выразить актерам слова благодарности, а затем задать им интересующие нас вопросы. После десятка вопросов Геннадий Поляков и Антон Антонов вели себя совсем иначе. Они разговаривали с нами, будто уже давно знают наш класс. Я с восторгом слушал жизненные истории актеров на нашей замечательной встрече и не заметил, как встреча подошла к концу. Мне очень хотелось продолжения общения. Я жду следующих встреч с актерами в театре и в нашей гимназии.

                                                                                                                                    Ким Дима
.                                                                   
      Перед праздником «День матери» мы с классом ходили в театр драмы на замечательный спектакль «Оскар и Розовая Дама». Но для того чтобы пойти в театр, каждый из нашего коллектива должен был позвать свою маму на наше предпраздничное мероприятие. Наши мамы были в восторге, когда мы их пригласили. Они, как и мы, с нетерпением ждали нашего похода в театр.

Когда погас свет и открылся занавес, мы обратили всё своё внимание на сцену и погрузились в живую картину.
       Сюжет был великолепен! Мне понравилось всё. И голоса актеров, и музыка и глубокое волнение, охватившее весь зрительный зал. Мы слушали чудесные, великие слова, которые произносили актёры с начала до самого конца спектакля. Мы наблюдали всё глазами главного героя, мальчика, больного раком, которому остаётся жить совсем немного. Ему было очень весело в больнице, пока он не узнал правду о себе. Во всём ему помогала очень добрая, очень мудрая женщина. Она изменила всю его жизнь, научила его искать хорошее в неизвестном, она научила его верить в бога, научила не боятся смерти. Розовая Дама буквально создала ему жизнь, в которой он должен был сделать всё всего за несколько дней. И всё, что она хотела, - это изменить горькую правду, чтобы облегчить жизнь Оскару и его близким. Для всех было счастьем увидеть, что Оскар научился понимать всё, что Розовая Дама ему говорила.
       Я очень рад, что мы с мамой посмотрели этот спектакль. Он сделал нас ближе друг к другу. Многие люди в зале после окончания спектакля даже не выдержали и расплакались. Так тронул всех нас этот спектакль. Я хочу сходить в театр драмы ещё много раз!
                                                                                                                       Гаврилов Владислав

Поход в театр был посвящён Дню Матери. За несколько дней до премьеры я подарил маме два билета в театр. Мне было очень интересно посмотреть на то, как изменяется выражение её лица. Её улыбка всегда меня привлекает. Для мамы это было приятной неожиданностью. Она была очень благодарна за проявленное внимание ещё до представления. Она сказала мне, что давно не была в театре и с удовольствием пойдёт на спектакль. Мы с мамой были в предвкушении огромного удовольствия спектакля, и это состояние было мне по душе.

На протяжении всего спектакля я как будто оказался в больнице, где происходит действие постановки. Замечательно исполненные монологи актёров передают эмоциональный характер этого спектакля. Особенно пронзительным был финальный монолог Оскара, в этом моменте у многих представительниц прекрасного пола на глазах были слёзы. Оскар был больным ребёнком, которому осталось прожить всего 12 дней! Кажется, что можно сделать за это время? Но главный герой это время прожил достойно, он не упал духом, вместо этого он продолжал жить.

 Очень здорово, что мы смогли узнать подробно о жизни актёров из рассказов Геннадия Полякова и Антона Антонова. Через несколько дней после спектакля они пришли к нам в школу. На этой встрече они поведали нам историю своей жизни и трудности работы актёра. Их рассказы заворожили всех, кто присутствовал на встрече. Было очень интересно их слушать. И спасибо им огромное за те впечатления, которые остались у меня и у моей мамы. Этот спектакль заставил каждого задуматься над тем, как он живёт.

В завершение хочу сказать, что мы с мамой ощущали себя очень счастливыми, что мы есть друг у друга и вместе провели время. До позднего вечера мы обменивались впечатлениями о спектакле. 

                                                                                                                            Киселев Артём

         День Матери - замечательный праздник всех мам. В этот день дети благодарят своих матерей за любовь и заботу, которую они вкладывают в нас. Мы решили подарить нашим любимым мамам два билета в театр на спектакль «Оскар и Розовая Дама».
       Спектакль очень удивил меня. Оскар болел лейкемией - неизлечимой болезнью, которая поглощает человека за считанные дни. Мальчик знал о своей болезни, знал, что ему осталось жить недолго, но в его жизни появился человек, который смог вернуть его веру в себя, в родителей. Это была Розовая Дама, но для Оскара она всегда была и осталась Розовой Мамой. Оставшиеся 12 дней он смог прожить с достоинством, он повзрослел, осознал свои ошибки, в первый раз влюбился и даже состарился.
          Главной мыслью этого произведения является то, что жизнь нужно научиться проводить с интересом, ведь кто знает, как повернется судьба, все в твоих руках! Радуйтесь жизни, рискуйте, учитесь, влюбляетесь, живите!
     Спектакль был представлен зрителям глазами мальчика. Насколько смешно он видел своих друзей Попкорна, Эйнштейна и Копченое сало, но насколько мужественно, мило и с любовью Оскар представлял Розовую Маму! Каждый герой имел свою историю и место в его жизни. За недолгие 10 лет (10 дней) он смог увидеть хорошего и доброго в мире больше, чем взрослый человек.

   Одной из самых важных сцен в спектакле был монолог Оскара с Богом. Он смог поразить всех людей в  зрительском зале. Наши мамы уходили со спектакля со слезами на  глазах. Речь Оскара настолько запомнилась всем нам, что его слова остались у нас в сердцах. Розовая Мама пыталась наполнить яркими моментами жизнь Оскара.                                                                                                 
     Встреча с актерами привела меня в полный восторг. Актеры полностью открылись нам, никто и не мог себе представить, что Оскар и Эйнштейн в жизни будут настолько веселыми. Антон Антонов, игравший друга Оскара,  рассказал множество историй из своей жизни, которые насмешили и порадовали ребят, а Поляков Геннадий Павлович, главный актер этого спектакля, поделился своим опытом. Мне было очень интересно узнать об их представлении этого спектакля.

Искренний подарок очень сблизил нас с мамой. Мы стали больше времени проводить вместе. Этот спектакль - олицетворение жизни и каждой прожитой минуты.
                                                                                                                        Швалова Лиза

      Посмотрев спектакль «Оскар и Розовая Дама», я еще раз задумалась над тем, как непредсказуема жизнь, как она коротка и быстротечна. Надо ценить каждый прожитый миг в нашем мире, больше времени уделять своим  родным и близким. Самое ценное, что есть у нас в жизни, - дети. Благодаря этому спектаклю я больше времени стала уделять проблемам и  жизни своей дочери.

                                                                                                                              Швалова Т.Г.
          Поход в театр на спектакль "Оскар и Розовая дама" мне безумно понравился. Меня потрясла игра актеров, декорации и смысл постановки. Актеры очень хорошо вжились в свои роли и показали эмоции героев на высшем уровне. 

          Конечно же, я хочу выделить главных героев постановки: десятилетнего мальчик Оскара и  Розовую даму. Маленький мальчик Оскар был болен раком. Ему оставалось жить всего каких-то двенадцать дней, он не мог справиться с постоянным чувством страха, что скоро умрет, его мысли были лишь о смерти. Пережить такой тяжелый период  жизни помогла ему Розовая дама. Она предложила ему сыграть в игру, в которой он проживает один день за десять лет. Именно эта игра помогла мальчику прожить за десять дней всю жизнь. 
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         У родителей Оскара не было возможности приезжать к своему ребёнку каждый день, они навещали его только по воскресеньям, Оскару не хватало материнской поддержки, но Розовая дама пришла к нему на помощь. Мальчик ласково называл её Розовой мамой, потому что она действительно была для него второй мамой. Благодаря Розовой даме, он нашел свою первую и последнюю любовь, полюбил своих родителей, но самое главное, он научился ценить каждую минуту своей жизни.   Розовая дама заставила поверить мальчика в Бога. Она сказала, что в любой момент Бог поможет ему. Взрослея с каждым днем, мальчик становился мудрее.  Каждый вечер обращаясь к богу, Оскар анализировал прожитый день, но для себя он ничего не просил, он понимал, что другим помощь Бога нужнее. Он просил, чтобы операция для его любимой девочки Пеги Блю  прошла  успешно, он просил счастья для своих родителей. Каждое обращение он заканчивал со словам: "Спасибо, твой Оскар!". 

       После смерти мальчика Розовая дама призналась, что Розовой мамой она была только для Оскара и ни для кого больше. Этот спектакль научил меня ценить каждую минуту своей жизни, ведь никто не знает, что случится с нами в дальнейшем. Я поняла, что не стоит терять время, когда осталось жить всего двенадцать дней, а надо их прожить так, чтобы почувствовать в десять лет, что тебе сто двадцать лет.
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       На всю жизнь нам запомнится встреча с актёрами. Когда Г. Поляков и А. Антонов заходили в наш кабинет, то на их лицах было видно волнение. Дети, которые должны были выступать, волновались не меньше актеров, ведь такие встречи мы устраиваем нечасто, и у актеров должны остаться только хорошие впечатления о нашей встрече. 

       Геннадий и Антон рассказывали случаи из своей жизни. Всем зрителям было очень интересно узнать о нелегкой, но такой насыщенной и интересной жизни актеров.        Геннадий Поляков рассказал очень много историй, связанных с профессией актёра,  дал очень много мудрых советов не только как заслуженный артист России, но как интересный человек.
 Антон Антонов во время встречи показывал своё актерское мастерство так, что никто ни на минуту не забывал, что он настоящий актер. С его лица не сходила улыбка.  У него было много шуточных историй, но он давал довольно серьёзные советы детям.
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С большим удовольствием мы слушали наших гостей. Вечером им нужно было играть свой спектакль, а они столько жизненной энергии отдали нам!  Эта встреча мне очень понравилась, ведь актеры вложили в нее свою душу. Они в уютной атмосфере рассказали нам то, что никогда не забудется. Я надеюсь, что такие встречи у нас обязательно будут продолжаться.                                                                                                    Шимко Настя
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