Отзывы участников пилотного проекта «Педагогический десант»
6 сентября 2012 года
6 сентября 2012 года Заслуженные учителя РФ Русинова Н.Н., Мячина Н.Г. представили свой педагогический опыт на пленарной части    конференции работников системы образования Верхнекетского района в рамках Регионального пилотного проекта «Педагогический десант» для 180 учителей разных предметов школьного курса по следующим темам: «Системно-деятельностный подход как основа достижения обучающимися личностных, предметных и метапредметных результатов»,  «Продуктивные технологии на современном уроке», провели мастер-класс «Современный урок как целостная система» для учителей русского языка и литературы. 
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Отзывы коллег области о работе творческой лаборатории

Уважаемые Наталья Николаевна Русинова и Наталья Григорьевна Мячина!

      Огромное Вам спасибо за то, что Вы добрались до нашего дальнего поселка и с такой потрясающей энергией, интересом представили свой опыт работы на пленарной части для 115 педагогов нашего района. Ваши идеи, мысли созвучны многим нашим начинаниям, ваши личностные результаты, педагогические находки вдохновляют нас и дают уверенность в том, что представленный Вами системно-деятельностный подход является основой достижения обучающимися личностных, метапредметных и предметных результатов образования. Ваши творческие лаборатории, работа в команде, созданные проекты  - это настоящее открытие для нас. Проведённый мастер-класс научил нас продуктивно и творчески работать со старшеклассниками при подготовке к ЕГЭ, при организации проектно-исследовательской деятельности. 

      Спасибо, дорогие педагоги, за щедрость души, яркие эмоции, одержимость, подвижничество! Обязательно приедем к Вам в гимназию на Региональную научно-исследовательскую конференцию.

       С благодарностью, Мурзина Наталья Борисовна, учитель русского языка и   литературы МБОУ «Белоярская средняя общеобразовательная школа №1»
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Уважаемые Н.Н.Русинова и Н.Г. Мячина!

         Большое спасибо за массу интересной и познавательной информации! Труд, проделанный Вами, поистине титанический. Я, как начинающий учитель, открыла очень много нового для себя. Очень приятно видеть такое ответственное и творческое  отношение к своей работе, высокий профессионализм, глубочайшее знание своего предмета, любовь и заботу о своих учениках.

                 С уважением, Завьялова Ю.В., учитель русского языка и литературы
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      На конференции мы получили очень ценный материал, творчески представленный и виде проектов, в форме лекций и презентаций. Самое потрясающее впечатление произвели совместные электронные пособия для подготовки к ЕГЭ и ГИА. Удивляет поразительное умение Натальи Николаевны и Натальи Григорьевны держать внимание слушателей и включать всех в активную деятельность. Мастер-класс и Ваши выступления – это настоящее искусство Слова, очень нужная, интересная, объемная информация, так необходимая нам!
Огромное спасибо! Обязательно приезжайте к нам еще! 

                 С благодарностью, Терентьева Л.В., Лазаренко Т.А., учителя русского языка и литературы Клюквинской СОШИ Верхнекетского района
Уважаемые коллеги! Благодарим Вас за методическую помощь, богатый личный педагогический опыт, неутомимое стремление совместно решать сложные образовательные проблемы! Для нас, учителей Верхнекетского района, Ваш творческий опыт и проведенные мастер-классы будут большим подспорьем в работе! Благодарим Вас, Наталья Николаевна и Наталья Григорьевна, и желаем Вам творчества, успехов и новых открытий!
                          С уважением, Андреева Л.В., учитель русского языка и литературы

      Благодарю Вас, Наталья Николаевна и Наталья Григорьевна, за интересную и плодотворную работу! В течение дня мы с удовольствием работали под руководством таких замечательных наставников! Нет, даже не под руководством, а вместе, рядом! Вы с таким творческим азартом делились с нами своими секретами, включали всех в свою творческую лабораторию, что мы не заметили, как прошел этот замечательный день, который вдохновил нас на новый учебный год. Огромное Вам спасибо! Ждем новых встреч с Вами!
                       С благодарностью, Магизина Т.В., учитель русского языка и литературы МБОУ «Белоярская средняя общеобразовательная школа №1»

Уважаемые Н.Н.Русинова и Н.Г. Мячина!

Большое спасибо за общение, творческое взаимодействие! Мы получили такой заряд энергии, новых идей! Хочется работать и идти вперед! 
                          С уважением, Ващенко Ж.Д., учитель русского языка и литературы МБОУ «Сайгинская СОШ»

Уважаемые коллеги Наталья Николаевна и Наталья Григорьевна!

Благодарю Вас за сотрудничество, взаимодействие, творческий подход при организации нашей встречи! Конференция, мастер-классы прошли на высоком уровне и дали возможность не только получить продуктивные знания, но и помогли поверить в себя, включиться в создание нового проекта, почувствовать значимость своей работы в команде. Спасибо за сотрудничество и преданность профессии! Обязательно будем использовать Ваш опыт работы на уроках и конференциях!
                         С уважением, Овчинникова Н.В., Мозгунова Е.А., учителя русского языка и литературы МБОУ «Степановская СОШ»

Благодарим творческих педагогов МАОУ гимназии № 26 города Томска, Заслуженных учителей РФ Русинову Наталью Николаевну и Мячину Наталью Григорьевну за отлично представленный опыт работы, новые идеи в образовании, созданные проекты. Ждем новых встреч!

                     С уважением, Балякина Т.И, Ююкина А.Д., учителя русского языка и литературы МАОУ «БОШ № 2»
Уважаемые Наталья Николаевна и Наталья Григорьевна!

Благодарю Вас за продуктивную и творческую работу! Познавательно, интересно!

Спасибо!

                    С уважением, Чанова Лилия Сергеевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Белоярская средняя общеобразовательная школа №1»

Уважаемые коллеги Наталья Николаевна и Наталья Григорьевна!

Большое спасибо за встречу, возможность пообщаться с Вами и включиться в работу творческой лаборатории, в которой так ярко проявилось Ваше мастерство! Для себя я открыла очень много! Очень интересен способ коммуникативной цепочки, который вы используете на уроках и спецкурсах. Вы создаете замечательные электронные продукты вместе со своими учениками! Спасибо за новые идеи! Успехов Вам, радости и замечательных учеников!
С уважением, Плотникова В.В., учитель русского языка и литературы МБОУ «Белоярская средняя общеобразовательная школа №1»

Очень интересно было познакомиться с творческими и инициативными учителями Русиновой Н.Н. и Мячиной Н.Г. в рамках Августовской конференции.  Наш совместный труд сегодня – это отличный старт, готовность идти в ногу со временем, учиться в процессе деятельности. Спасибо Вам, дорогие коллеги!
                                        С уважением, Мальцева С.В., учитель русского языка и литературы, Катайга

Уважаемые Наталья Николаевна и Наталья Григорьевна!

С удовольствием буду использовать представленный Вами материал. Ваш творческий опыт – результат огромной любви к своей профессии, он бесценный для всех учителей, а особенно для молодых педагогов.
С уважением, Снигирева Надежда Владимировна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Белоярская средняя общеобразовательная школа №1»

