Развитие одарённости младших школьников.

В современной жизни всё находится в процессе непрерывного развития, и  задача педагога – успеть за ходом времени, не остаться позади. Поскольку меняются приоритеты современного образования, то и выпускник начальной школы должен быть уже другим. Современный выпускник должен не просто владеть суммой знаний, а уметь организовывать собственную учебную и внеучебную деятельность. Следовательно, современный учитель должен организовать  процесс развития  так, чтобы новое знание давалось не в готовом виде, а  было открыто  в процессе собственной деятельности. Он должен уметь услышать ребёнка, построить совместное действие, сотрудничество.

        Эту непростую задачу ставлю с первых дней школьной жизни детей, развивая творческие способности, исследовательские умения и навыки, решая проблему совместной деятельности. Чем более одарен ребенок, тем более выражено у него стремление к познанию нового, неизвестного. Одарённость ребёнка проявляется в  жажде поиска новой информации, новых знаний, в стремлении задавать много вопросов, в неугасающей исследовательской активности.

Одарённых детей определяю путём беседы и опроса родителей, методики диагностики (А.И.Савенков), тестирований, наблюдения и сравнения учебных результатов и достижений, анализа внешкольной деятельности детей и её результативности. К группе одарённых детей отнесла обучающихся, которые имеют более высокие по сравнению с большинством интеллектуальные способности,творческие возможности и проявления,  испытывают радость от умственного труда.

В работе с  одарёнными детьми  руководствуюсь такими принципами, как: индивидуализации обучения, свободы выбора дополнительных образовательных услуг, максимального разнообразия предоставляемых возможностей, возрастания роли внеурочной деятельности, особого внимания к проблеме межпредметных связей в индивидуальной работе с учащимися, создания условий для совместной работы учащихся, для проектно – исследовательской деятельности.
Работа с одарёнными детьми проводится в урочное и внеурочное время. Развитию одарённости обучающихся  способствует, на мой взгляд, творческий характер образовательного процесса. Включение ребёнка в творческий процесс способствует активизации поисковой активности, развитию исследовательских навыков, творческих способностей,  качественному усвоению знаний. Процесс планирую  так, чтобы дать детям возможность почувствовать себя поисковиками – исследователями. Обучающиеся  представляют  материал  в различных формах:  творческая работа, мини – проект, презентация, слайд – шоу, журнал, мини – спектакль. Творческая работа представляется индивидуально, в паре, в группе. К созданию творческих работ ребята относятся очень заинтересованно, с удовольствием, осознавая то, что творчество- это шаг в развитии, проявлении своих возможностей. В 1 – 2 классах творческие работы ребят становятся достоянием класса и гимназии: представление на научно-практических конференциях, предметных неделях, интеллектуальных чтениях. В  3 – 4 классах ребята выходят  на уровень города и области.

Целенаправленная работа проводится  в рамках комплексной программы «Одарённые дети» и  простроена в три этапа:

Первый – 1, 2, 3 классы – учитель начальных классов.

Второй – 4 класс -  учитель начальных классов, руководитель программы.

Третий – 5 – 11 классы -  учитель – предметник, руководитель программы.

Содержание работы с одарёнными детьми определяется в рамках каждой  из учебных дисциплин. В нашей гимназии содержание  отражено в:

1. Программах спецкурсов «Тайны слов русского языка», « Решение нестандартных задач в курсе начальной школы», «Геометрия в начальной школе». 

2.  Специальных программах  по русскому языку и математике  в рамках индивидуальной программы обучения  для одарённых детей.   Реализуется стратегия ускорения и углубления.

Программы ориентированы на более сложное содержание, направлены  на увеличение знаний в конкретной  области и на развитие умственных операций.

Отличие:

-выход за рамки общепринятых программ;

-учитывание специфики интересов учащихся;

-соответствие стилю усвоения знаний учащимися;

-неограничение в стремлении детей к глубокому вниканию в сущность той или иной проблемы.

3.Развивающей программе «Азбука психологии для младших школьников».

Для одарённых  детей главное – обучение не столько фактам, сколько идеям и способам, методам, развивающим мышление, побуждающим к самостоятельной работе, ориентирующим на дальнейшее самосовершенствование и самообразование. Организация проблемного обучения, деятельность по образовательной программе «Школа 2100», по технологии диагностического прямого развивающего обучения, использование  информационно – коммуникационных, здоровьесберегающих технологий, методов исследовательских, частично- поисковых  в процессе обучения предмету и в воспитательной работе  пробуждает в детях активность, самостоятельность,  познавательный интерес, творческое мышление, т.е способствует развитию одарённости  ребёнка.  
В своей педагогической практике   организую совместную деятельность с одарёнными детьми с первого класса, проводя  интеллектуальный  конкурс «Почемучка» (русский язык, математика, литературное чтение), конкурс знатоков «Что? Где? Зачем» (история, окружающий мир). Участие в  конкурсах развивает у ребят интеллектуальные умения, творческую инициативу, повышает престиж научных знаний, интерес к предмету. В течение   4 лет в классе функционируют творческие клубы, объединения по интересам:

1.Интеллектуально-поисковый  клуб «Эрудит» (в рамках реализации  проекта «Исследовательский дебют»). Цель работы клуба: удовлетворение потребности в новой информации, коммуникативная адаптация, развитие исследовательских навыков, интеллектуальных умений. 

2. Классная творческая лаборатория. 

3.Работа группы экспертов (из числа обучающихся в классе, избранных самими учащимися).

4.Работа группы консультантов (из числа обучающихся в классе, избранных самими учащимися). 

Цель работы лаборатории и групп: самораскрытие одарённых учащихся (умственное, эмоциональное, индивидуальное различие), коммуникативная адаптация, развитие творческих способностей обучающихся.

5.Участие в интеллектуальных конкурсах, марафонах, олимпиадах, фестивалях, конференциях. Цель: помощь в самораскрытии (их творческая направленность).

Активное участие принимают мои ребята в городских, областных научно-практических конференциях, фестивалях,  конкурсах, олимпиадах. Во  втором этапе Всероссийской   олимпиады (2007г.) по русскому языку   - победитель ( Шимко Ксения)  и один призёр (Маркова Анастасия, 2 место). В областном фестивале проектов  «Проектная деятельность и компьютерные технологии» ( 2007г.)  - 2 место (Савичев Алексей) и 3 место (Фадеев Сергей), в 2008 г. – 1 место (Савичев Алексей), в 2009 г. – 1 место. В городской научно – практической конференции «Исследовательский дебют»
( 2008г.), проводимой в рамках проекта «Юные дарования – Томску» - 3 место (Савичев Алексей). В областном ученическом конкурсе «Марафон знаний - 2008»: 2 место по информатике (Фадеев Сергей), два 1 места ( Косинова Юлия, Пичугина Алина), два  2 места (Андреев Дмитрий, Степанова Александра), в 2009г. – 3 место (Камелина Елизавета, 1 класс). В областном конкурсе «Восхождение к истокам» - 2 место (Песковская Евгения, 1 класс).  

Представлю некоторые темы исследовательских работ:

1. «Аквариумные рыбки».                   
3. «Подводный мир Красного моря». 

4.  «Уникальные дельфины».
5. «Семь чудес света».            

6. «Чудеса Томской области».

7. «Представители Красной книги Томской области».
8. «Улица моего города – Иркутский тракт».
Традиционно   в гимназии проходит  День Науки, в рамках которого проводится  научно-практическая конференция младших школьников «Юные исследователи». На ней  подводится итог исследовательской деятельности учащихся по таким учебным предметам, как литературное чтение, история, окружающий мир, изобразительное искусство. Ребята представляют результаты своих исследований по темам творчески: в форме сочинений, путевых  очерков, журналов, иллюстрированного детского литературного, природоведческого журнала; моделей, компьютерных презентаций, слайд – шоу. Путь к успешному публичному выступлению требует кропотливой работы. Юному исследователю я помогаю не только осмыслить выделенную им проблему, но и спрогнозировать эффективные и рациональные пути её разрешения. Затем обучающийся сам выдвигает гипотезы, анализирует, доказывает. В конечном итоге совместно продумываем форму представления   творческого «исследовательского продукта». Все мы проходим трудный, но   интересный  путь проб, поисков и открытий. 

Представляемый материал дает возможность каждому участнику конференции расширить  знания  и развить способность анализировать, сравнивать, обобщать. Каждая конференция – это значимое образовательное событие,  «собственное» открытие для ученика,  проявление поиска и творчества. Каждое такое мероприятие становится  фейерверком  мысли, интереса, удивления и самоудовлетворения  потребностей в знаниях, роста   интеллекта и развития  творческих способностей  обучающихся.

Таким образом, грамотно организованная и систематически осуществляемая деятельность по развитию одарённости развивает   у обучающихся стремление  к интеллектуальному самосовершенствованию и саморазвитию, творческие способности, навыки проектно – исследовательской деятельности.
