 Калинина Зинаида Алексеевна, учитель высшей квалификационной категории, отличник народного просвещения РФ, работает в данном общеобразовательном учреждении с 30 августа 1986 года.

          В учебном процессе использует современные образовательные технологии, что позволяет активизировать познавательные интересы обучающихся, обеспечивать высокий уровень самостоятельности, поддерживать проблемы современной общественной жизни, активной гражданской позиции обучающихся, развивать нравственные основы личности, интеллектуальный и творческий потенциал ребенка.
        Зинаида Алексеевна активно использует новые технологии на уроке русского языка, базирующиеся на применении компьютера, что позволяет контролировать деятельность каждого обучающегося, значительно увеличить темп работы, решить сразу несколько задач: изучить новый материал, закрепить, выполняя практическую работу, включающую разные виды упражнений, углубить знания, провести контроль. Очень важно, что учащиеся работают с увлечением  на любом этапе урока, и это поддерживает интерес к предмету в целом.

       Результатом эффективного использования образовательных технологий, элективных и спецкурсов   является повышение качества знаний ее учеников, о чем свидетельствуют высокие результаты: 100% выпускников 11-х классов, которых Зинаида Алексеевна обучала с 5 по 11 класс,  сдали единый государственный экзамен (ЕГЭ) по русскому языку со 100% абсолютной успеваемостью и 76 % качественной (2008 год). Учитель подготовила 10 медалистов, они все на «отлично» и «хорошо» сдали вступительные экзамены и обучаются в вузах города на престижных факультетах. 8 человек выбрали профессию педагога и обучаются на гуманитарных факультетах в вузах города. 

       Ее участники олимпиадного тренинга Станкевич Ксения (9 класс) заняла I место (2007г) и Савченко Анна (11 класс) заняла II место (2007г) во втором этапе Всероссийской олимпиады по русскому языку. На третьем этапе – Дипломом III степени награждены Станкевич Ксения (9Б), Савченко Анна (11Б).

        Ее ученики активно участвуют на городских научно-практических конференциях, занимая  призовые места: «Литература. Духовность. Культура» - Зубарев Саша, 11 кл.,  Рогович Татьяна, 11 кл. (2004г),  X областная научно-практическая конференция старшеклассников «Молодёжь. Карьера. Успех.» Савченко Анна, 11кл, - II место (2008), региональная  игра «Русский медвежонок» Чистякова Анна – 2 место в регионе, Крутовский Евгений – 3 место в регионе, Стронина Александра – 5 место в регионе.

