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       Современная  школа  постоянно ищет эффективные пути совершенствования  преподавания. Перед учителем стоит задача - не просто передавать знания учащимся, а  превратить  знания в инструмент творческого освоения мира. Для этого необходимо создавать условия, которые пробуждают  самообразовательную активность, развивают личность школьника, раскрывают его творческие способности. Этого можно достигнуть тогда, когда в процессе обучения  учащиеся будут осваивать навыки исследовательской  деятельности (учащийся ставится в ту ситуацию, когда он сам выбирает тему исследования, ставит проблему, разрабатывает план действий, делает вывод ), когда в процессе обучения ребенок будет самостоятельно «добывать» знания.

     Главная продукция педагога – урок, который  представляет собой сложнейший психолого–педагогический процесс, акт учительского творчества, к которому предъявляются сотни различных требований. Урок – главная составная часть учебного процесса. Традиционный урок длится 40 – 45 минут: и на каждом из этих отрезков времени могут рождаться как интерес к предмету, так и смертная скука. Класс может сплотиться вокруг захватывающей сердца ребят мысли, но также легко становится группой, предающейся опасному безделью. 
        Для учителя любой урок – тяжёлая работа, означающая 40 – 45 минут концентрации внимания и напряжения. После хорошего урока можно ощущать усталость, но в то же время удовлетворение и радость. Уроки требуют гигантской подготовительной работы, больших знаний, готовности души, нравственности. Во многих отношениях урок – это центр, вокруг которого вращаются и к которому возвращаются все мысли и действия учителя.

     Что такое урок? С одной стороны, урок выступает как фактор движения обучения в целом, с другой – как форма организации обучения, предопределяемая основными требованиями к организационному построению урока учителем.   

    Как построить урок?  Рождение любого урока начинается с осознания и правильного определения его конечной цели – чего учитель хочет добиться, что поможет учителю в достижении цели, определения способа – как учитель будет действовать.

     Что такое цель и когда, какие цели урока ставит учитель? Общепринято в науке, что цель – это предполагаемый, заранее планируемый результат деятельности.

      При подготовке к уроку учитель должен  четко определить и сформулировать для себя тему, цель и задачи урока, определить место темы в учебном курсе, спланировать учебный материал, подобрать литературу по теме и отобрать тот материал, что служит решению поставленных задач, подобрать учебные задания, целью которых является:

· узнавание нового материала  или закрепление, обобщение, систематизация знаний

· применение знаний в новой ситуации

· применение знание в незнакомой ситуации

· творческий подход к знаниям

· упорядочение    учебных заданий в соответствии с принципом «от простого к сложному»

· составление   набора заданий:

-  задания, подводящие ученика к воспроизведению материала; 

-  задания, способствующие осмыслению материала учеником

  -  задания, способствующие закреплению материала учеником 

· продумывание «изюминки» урока

· планирование контроля за деятельностью обучающихся на уроке, для чего подумать:

-  что контролировать

-  как контролировать

- как использовать результаты контроля

· продумать задание на дом.
           К современному уроку в настоящее время предъявляется ряд требований:

· Требования к целям урока: цели урока должны определяться учителем комплексно и конкретно. Комплексно - это значит, что на уроке во взаимосвязи решаются задачи образования, воспитания и развития учащихся.

Конкретно - это значит что на уроке должны учитываться возрастные особенности учащихся и, кроме того, особенности учащихся данной группы. Цели урока должны быть поставлены диагностически.

· Требования к содержанию урока: преподавателю необходимы умения выделять главное, существенное, определить оптимальный объем материала, создать структуру урока и желательно материал выдавать блоками, обеспечивая при этом внутрипредметные и межпредметные связи. Учащиеся лучше поймут материал, если преподаватель будет в своей работе использовать графическое изображение темы в виде схем, презентации, при этом содержание урока  должно соответствовать уровню усвоения материала.

· Требования к методам обучения: выбор метода обучения зависит от цели и задач урока, его содержания, формы организации учебно-воспитательной деятельности, а также от условий работы. С целью повышения результативности урока следует чаще использовать активные методы обучения: имитационные упражнения, деловые игры, проблемно-поисковый метод, исследовательский, поисковый, инструктивно-методические методы.

· Требования к способам организации деятельности учащихся на уроке: оптимальный выбор и сочетание различных форм:

Фронтальная - рассчитана на учащихся имеющих равный уровень подготовки, позволяющая работать в одном темпе, по единым стандартам. Эта форма помогает свободно влиять на весь коллектив.

-групповая - это форма позволяет учащимся освободиться от субъективности восприятия того или иного вопроса. Групповая форма может иметь несколько вариантов:

а) парная - для учащихся с равными возможностями;

б) бригадная для экспериментальной работы, в ней объединяются учащиеся с различными практическими навыками и умениями.

в) кооперативно-групповая - возможна при изучении большого объема материала или при ограниченном времени, удобна для формирования частично-поисковых или исследовательских умений и навыков.

г) индивидуальная это такая организация учебного процесса, при которой  каждый учащийся выполняет свое задание с учетом своих учебных и технических возможностей.

· Требования к средствам обучения: предполагает оптимальный выбор  и применение их на уроке, удачное сочетание с формами и методами.

· Требования к результативности урока: урок от начала до конца должен быть   нацелен на качество знаний, умений, формирование опыта творческой деятельности.

Мы выделяем также  и дидактические требования. Их несколько. Самое главное - четкое формулирование образовательных задач в целом и их составных элементов, их связь с развивающими и воспитательными задачами. А также прогнозирование уровня усвоения учащимися научных знаний, сформированности умений и навыков, как на уроке, так и на отдельных его этапах. Необходимо обеспечивать познавательную активность на уроке, рационально сочетать словесные, наглядные и практические методы с проблемами, работу с учебником, решение познавательных задач. Реализовывать требования единства обучения, воспитания и развития путем тесной связи теории с практикой, обучения с жизнью, с применением знаний в различных жизненных ситуациях. Необходимо осуществлять систематический контроль за качеством усвоения знаний, навыков и умений и коррекцию их учебных усилий. Постоянное получение обратной связи позволяет влиять на ход учебного процесса, корригировать его. При обнаружении пробелов в знаниях нужно анализировать их причины и находить пути их устранения. Приучать учащихся к самостоятельности и самоконтролю в процессе самостоятельной познавательной деятельности. Постоянное привлечение учащихся к активной познавательной деятельности и выполнению практических заданий на уроке способствует закреплению знаний, навыков и умений.
     Один из самых больших блоков составляют психологические требования к уроку: это и психологическая цель урока (проектирования развития учащихся в пределах изучения конкретного учебного материала): стиль урока, организация познавательной деятельности учащихся. Учет возрастных особенностей учащихся. Учитель контролирует точность, тщательность и своевременность выполнения учащимися каждого требования. Воля и характер учителя проявляются на уроке во всей его деятельности. Особенно ценится учениками требовательность педагога в сочетании со справедливостью и доброжелательностью, уважением и педагогическим тактом. Учитель должен отличаться самообладанием и самоконтролем, чтобы преодолевать отрицательное психическое состояние на уроке -–неуверенность, скованность или, наоборот, излишнюю самоуверенность, игривость, повышенную возбудимость.

Естественно, существуют и гигиенические требования к уроку. Соблюдение температурного режима в классе, надлежащих норм освещения. Следует избегать однообразия в работе, монотонности изложения, чередовать слушание учебной информации с выполнением практических работ. Перемена видов работы приносит отдых, позволяет включать в познавательную деятельность различные органы чувств. Внедрение здоровьесберегающих технологий в учебный процесс.

·     Требования к технике проведения урока: урок должен быть эмоциональным, вызывать интерес к учению и воспитывать потребность в знаниях, необходим полный контакт во взаимодействии учителя и учащихся на уроке, доминировать должна атмосфера доброжелательности и активного творческого труда, менять виды деятельности учащихся, оптимально сочетать различные методы и приемы обучения, учитель должен обеспечить активное учение каждого ученика. 

Воспитательные требования. Воспитывать моральные качества, формировать эстетические вкусы, обеспечивать тесную связь обучения с жизнью, ее запросами и требованиями, формировать активное отношение к ней.

Все вышеперечисленные требования к уроку должны быть взаимосвязаны между собой.

Эффективность урока зависит от следующих показателей:

1. От высокого уровня познавательной деятельности учащихся - у учащихся необходимо развивать положительное отношение к процессу обучения, у них должно быть стремление разобраться в сущности изучаемого и овладеть знаниями и способами действия.

2. От развития познавательных и творческих способностей учащихся - развитие познавательных способностей предполагает обучение учащихся рациональным способом мышления, формирование умения  принимать рациональные решения в различных учебных и производственных ситуациях, развития инициативности, способностей и стремления к творческому поиску различных способов выполнения учебно-производственных заданий.

3. От высокого уровня культуры учебного труда учащихся- учащихся необходимо обучать умениями и способами работы с книгой, учебными пособиями, документами, необходимо вырабатывать у учащихся умение самостоятельно учиться.

4. От самостоятельности учащихся в познавательной деятельности - необходимо сочетать свою работу и работу под руководством педагога.

5. От высокого уровня организационно-методической работы. - он предполагает комплексное применение методов и средств обучения; рациональную структуру урока, место урока в системе занятий и конкретные условия его проведения, подготовленность учащихся.

6. От индивидуализации процесса обучения - он предполагает создание таких условий, при которых требования к деятельности каждого  учащегося должны соответствовать его возможностям, а также предполагает рациональное сочетание индивидуальной, бригадной работы учащихся.
       В заключение, хочется отметить, как бы не менялись критерии современного урока, главным для педагога остается умение работать с детьми и для детей.    Поэтому наши уроки должны быть уроками социальной активности, уроками высокой научной компетентности, уроками творческого мышления, а также уроками высокой духовной культуры.

