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В 2005-2006 учебном году в Томске произошло образовательное событие, которое даст новый толчок для развития олимпиадного движения в городе. С октября месяца вступил в стадию реализации городской проект «Олимпиадный тренинг» по подготовке старшеклассников к Всероссийской Олимпиаде по предметам гуманитарного и физико-математического циклов. Проект направлен на создание специальной организационной системы олимпиадного тренинга обучающихся.


Учителей-словесников не может не радовать  тот факт, что в этом проекте нашлось место для тех учащихся, которые хотят совершенствовать свои знания по русскому языку. Для них силами методистов ГНМЦ организованы открытые еженедельные занятия по сетевому расписанию в различных образовательных учреждениях города.

В нашей гимназии начали работать спецкурсы «Развитие одарённости детей. Подготовка к олимпиадам».


Передо мной стояла нелёгкая задача, так как не выработана система подготовки к олимпиадам, не придуманы ещё универсальные методы и способы обучения русскому языку, благодаря которым ученик и писал бы грамотно, и побеждал в олимпиадах (вузовские методики, компьютерные программы не дают гарантированного результата).


Анализируя задания олимпиад разных регионов и разных уровней сложности, приходим к выводу, что они основываются на следующих принципах мышления: дедукции, индукции, комбинаторике, сопоставлении. Используются все резервы памяти, умение анализировать предлагаемый материал, находить аналогии или использовать метод контраста и т.д. При этом характерно, что требуется от учащегося не только знание программного материала, но и масса дополнительных сведений о языке, интегрированных знаний, знаний иностранного языка.

В работе с учащимися основной школы учитель может пользоваться доступными сборниками олимпиадных задач, среди которых:

1. «Тестовые и олимпиадные задания для старшеклассников и абитуриентов».       Ред. Т.В. Губернская, И.И. Коган, «Азбука» 2004, С-Пб;

2. «Олимпиады по русскому языку», М. «Просвещение», 1994; А.О. Орг;

3. Сборники «Русский медвежонок»;

4. «Умникам и умницам» ТОИПКРО, 2005;

5. Книги из серии «Занимательно о русском языке и т.п., рекомендуемые ребятам для самостоятельного чтения»;

6. «Школьные олимпиады. Русский язык, литература, английский» 8-11 классы, 2004, «Феникс» Ростов-на-Дону.


Большую роль играет в самоподготовке к олимпиадам возможность пользоваться Интернетом, в котором существуют более 3000 адресов, где публикуются олимпиадные задания.

Какие трудности и в связи с чем испытывают наши школьники при решении олимпиадных заданий?
 Прежде всего учащиеся плохо знают пословицы и поговорки, недостаточно начитаны, чтобы узнать авторов крылатых выражений, недостаточно компетентны в вопросах истории науки о языке, не знают русских лингвистов и их трудов. При подведении итогов Всероссийской Олимпиады был отмечен такой недостаток: участники не могут вникнуть в смысл предложенных заданий, а, следовательно, неправильно его выполняют. Олимпиадные задания требовали от участников умений логически мыслить, рассуждать, анализировать языковые явления. Некоторые задания предусматривали умение исторически объяснить языковые факты.

Как же мы, учителя русского языка, должны работать с одарёнными детьми, чтобы таланты «не пропадали попусту»?


Принимала участие в работе круглого стола, организованного для учителей-словесников на базе Академического лицея, по проблеме работы с одарёнными детьми. Участниками были выработаны следующие шаги педагогической деятельности:

- осуществление дифференцированного и индивидуального подхода к одарённым детям в рамках урока русского языка;

- внедрение в учебный процесс методики проблемного обучения, поисковых и исследовательских видов работ для развития логического мышления, совершенствования умений анализировать, синтезировать, обобщать;

- создание в образовательных учреждениях образовательного пространства (ведение элективных курсов, спецкурсов, факультативов), способствующего реализации и совершенствованию лингвистических способностей школьников;
- разработка приёмов и способов мотивации талантливых школьников к участию в конкурсах и проектах школьного, городского, всероссийского уровня, исследовательских конференциях с целью развития творческого образного мышления, волевых качеств и дальнейшей социализации;
- способствовать расширению общего кругозора школьников через внеклассные мероприятия по предмету, использование стратегии междисциплинарного обучения, принципов интегрированного обучения;

- использование научного потенциала вузов г. Томска для работы с одарёнными детьми.


Начальный этап подготовки к олимпиаде начинается с планирования работы учителя. Мною реализован спецкурс «Олимпиадный тренинг».

Цели и задачи:

· формирование языковой, коммуникативной и лингвистической компетенции учащихся;

· развитие логического мышления в олимпиадных тренингах;

· формирование общеучебных умений – работа с научно-популярной книгой, со справочной литературой;

· проникновение в тайны слова, расширение кругозора, развитие творческих способностей, это первые шаги научного поиска и научного познания.

Программа содержит:

· отобранную в соответствии с задачами обучения систему понятий из области фонетики, орфоэпии (представлены все акцентологически трудные слова);

· лексики (калькирование, типы диалектизмов, говоры (наречия), вопросы о контекстуальных синонимах и антонимах);
· фразеологии (стилистическая окраска, синтаксическая роль устойчивых сочетаний);

· морфемики и словообразования (этимология морфем);
· морфологии (различие частей речи, отглагольные образования, предикативы, грамматическая категория рода, категория вида, категория состояния, категория залога, несогласованное глагольное сказуемое и т.д.);

· синтаксиса (номинативное предложение, обращение, пауза, период, приложения и т.д.).
Усвоение теоретических сведений осуществляется в практической деятельности учащихся при анализе, сопоставлении и группировке фактов языка, при проведении синтаксического, орфографического, пунктуационного и других видов разбора, которые следует использовать прежде всего для объяснения условий выбора орфограммы и знаков препинания.

Язык – одно из самых сложных явлений человеческого общества. Данный курс поможет учащимся обогатить язык, проникнуть в его тайны (видеть «детали» текста, определять художественно-выразительные особенности текста, постичь законы его развития, усвоить нормы, осознать его богатство, красоту и неповторимость.

По мнению М.Р. Львова, доктора пед. наук, учителю «нужно лишь закладывать основы языкового чутья прямым методом, создавая для обучающихся правильную образцовую речевую, языковую среду», то есть включать в учебный процесс тексты, в которых чувствуется влияние лучших традиций родного языка.
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