Система методической работы как фактор повышения профессиональной компетентности учителей МОУ гимназии № 26
   Стратегия модернизации российского образования  требует от современной школы обеспечения высокого качества образования.  Сегодня школе нужны выпускники нового типа, обладающие такими свойствами, как компетентность, огромный интеллект и высокий уровень культуры, склонность к индивидуальному творчеству и, что особенно важно, умение жить и работать в новом информационном мире. 
    Миссия гимназии – формирование такой образовательной среды,  которая создает условия
·  педагогам для совершенствования профессионального мастерства и  развития их творческого потенциала, внедрения нового содержания образования, овладения инновациями и прогрессивными педагогическими технологиями и в конечном счете повышения эффективности и качества педагогического процесса;
·  обучающимся для получения качественного образования, создания и реализации собственной образовательной траектории при изучении каждого  предмета; проявления своей индивидуальности, творческих способностей, участия в значимых учебных и социальных проектах, в исследовательской деятельности, обеспечения психологического комфорта, сохранения  и укрепления здоровья.
Основными принципами методической работы в гимназии являются:

· открытость: сотрудничество и помощь всем, кто в ней нуждается;
· успешность: хочешь знать больше - используй все возможности гимназии;

· уникальность: каждый может найти свой путь к вершинам профессионального мастерства.

     Для того чтобы реализовать это и предоставить образовательные услуги требуемого качества, образовательное учреждение должно обладать высокопрофессиональным составом педагогических кадров, которые выступают  носителями новой системы профессионально – педагогических ценностей, обладают высоким уровнем профессиональной компетентности и педагогического мастерства, принимают активное участие в инновационной деятельности, в управлении развитием образовательного учреждения, ориентированы на влияние и решение проблем качества образования.   
 Исходя из этих требований определена и цель научно-методической работы:  обеспечение высокого уровня профессиональной компетенции  учителей в условиях построения модели гимназии как открытого информационного пространства,  развития профильной школы,  модернизации основных компонентов образовательной практики  (содержания,  условий, технологий)
     Для   реализации   поставленной   цели   методическая   служба МОУ гимназии № 26  решает следующие задачи:

· обеспечение оперативного информирования педагогов о новом содержании образования, инновационных образовательных и воспитательных технологиях, передовом отечественном и зарубежном опыте, достижениях психолого-педагогических наук с целью внедрения в практику своей работы;

· совершенствование педагогического мониторинга как системы целенаправленной деятельности по сбору, хранению, систематизации, обобщению и использованию информации для проектирования и коррекции состояния образовательной системы гимназии;
· стимулирование и развитие творческого исследовательского подхода к учебно-воспитательному процессу, обеспечение постоянного роста профессионального мастерства через коллективную и индивидуальную деятельность;

· выявление, обобщение и распространение передового педагогического опыта;

· организационно-методическое обеспечение аттестации педагогических кадров. 

Основные направления развития методической службы гимназии:

· разработка и апробация системы оценивания качества образования; получение объективной и достоверной информации о качестве образовательного процесса на основе уровня сформированности предметных компетентостей обучающихся, проведения государственной (итоговой) аттестации в новой форме выпускников 9 классов и форме ЕГЭ 11 классов; инновационной оценки «портфолио»,  а также фактической эффективности труда учителя;

· инновационное  содержание общего образования, ориентация его на повышение качества образования, потребности рыночной экономики и ценности гражданского (открытого) общества, применение видового информационного поля (обновление содержания образования, повышение фундаментальности и вариативности образовательных программ;  внедрение и использование инновационных и информационно-коммуникационных технологий в управленческой и образовательной деятельности,  профильное обучение);

· работа с одаренными детьми, использование проектно-исследовательских технологий образования на мультимедийной основе, развитие творческого потенциала личности, коммуникабельности и толерантности, гражданского самосознания и патриотизма, формирование современного мышления школьников; 
· обновление модели предпрофильной подготовки и профильного обучения на основе реализации целевой программы «Организация предпрофильной подготовки и профильного обучения»
· обеспечение сохранности здоровья и здорового образа жизни субъектов образовательного процесса.       
      Коллектив гимназии работает над единой методической темой «Повышение качества образования на основе  системного обновления  его содержания, технологий и методов  обучения и воспитания в свете положений Концепции модернизации российского образования» 
     Формы организации работы над единой методической темой:

· педагогические мастерские

· мастер-класс

· проблемно-творческие  группы
· работа временных инициативных групп по подготовки к педсоветам,  

     семинарам

· педагогический совет
· самообразование
· творческие отчеты учителей
· конференции, методические семинары учителей 
· профессиональные конкурсы
     Необходимым условием интеллектуального, творческого и нравственного развития обучающихся, повышением педагогического мастерства является овладение и активное использование новых образовательных технологий. «Развитие» становится ключевым словом педагогического процесса, сущностным, глубинным понятием обучения в нашей гимназии.
    Одним из приоритетных направлений деятельности методической службы в МОУ гимназии № 26, направленных на повышение профессионального мастерства учителя, а следовательно, повышение качества педагогического процесса,  является овладение  проектно-исследовательскими технологиями обучения, в т.ч. на мультимедийной основе и использование их в учебной и внеучебной деятельности. Они  наиболее эффективно способствуют переводу ученика из пассивного объекта обучения в деятельный субъект, который вместе с учителем, под контролем учителя и самостоятельно вырабатывает  и закрепляет умение работать с книгой, текстом, каталогом, электронными носителями; выделять главную мысль, структурировать текст, проводить сравнительный анализ, ориентироваться в информационном пространстве - овладевать, таким образом, новым знанием далеко за рамками школьных программ. Именно эти технологии позволяют в полной мере формировать лидерские качества учащихся. Основной тезис современного понимания метода проектов: «Всё, что я познаю, я знаю, для чего это мне надо и где и как я могу эти знания применить». Умение пользоваться методом проектов – показатель высокой квалификации учителя, его прогрессивной методики обучения и развития учащихся. В нашей гимназии 42 % педагогов используют проектные технологии в урочной и внеурочной деятельности. Лучшие проекты ребят, представленные на областном фестивале проектов, размещены на школьном сайте http://gim26.tomsk.ru в разделе «Развитие».  Сегодня  60 %  учителей занимаются развитием исследовательской деятельности обучающихся. Ежегодно в гимназии проходит научно-практическая конференция «Юные исследователи», участие в которой принимают более 120 человек, работает 9 секций. В системе проводится работа с одаренными детьми.   (Материалы смотрите в приложении № 4)
Технологиями ХХI века можно назвать  информационные (компьютерные) технологии. Использование ИКТ на уроке позволяет индивидуализировать и дифференцировать процесс обучения,  контролировать деятельность каждого, активизировать творческие и познавательные способности учащихся, оптимизировать учебный процесс, значительно увеличить темп работы. Это приводит к росту качественной успеваемости и сохраняет устойчивый интерес к предмету на протяжении всех лет их изучения. Учителя гимназии в системе используют ИКТ в урочной и внеурочной деятельности. С 2006 года 19 педагогов принимали участие в городском конкурсе «Урок с компьютером», заняли 1 командное место и 12 педагогов заняли призовые места в личном первенстве по разным предметам, 12 приняли участие во всероссийском Интернет-фестивале, представив опыт своей работ по использованию ИКТ.  Гимназия является пилотной школой регионального инновационного проекта «Разработка и апробация пакета свободного программного обеспечения», активно внедряет ОС Linux на уроках математики, информатики, географии. С 2007 года стало развиваться дистанционное обучение, которое дает большие  возможности на получение качественного образования. 
75% педагогов гимназии являются уверенными пользователями компьютерной техники, владеют навыками работы в программах Word, Exel, Power Point, Photoshop и др. В электронной методической копилке собственных разработок педагогов МОУ гимназии № 26 находятся:

- разработка электронного методического пособия по русскому языку по теме «Морфология»;

-  разработка тестов в электронном виде по различным предметам; создание собственной тестовой оболочки;
-  более 100 презентаций по темам и разделам отдельных учебных предметов;

- разработки презентаций отдельных тем и разделов в начальной школе (русский язык, окружающий мир, история, математика и др.);

- готовые проекты «Чудеса Томской области», Чудо богатыри земли русской», «Идеал и реальность: современная речь в жизни, литературе, культуре», «Что такое красивая задача» и многие другие;
-  более 80 разработок уроков с компьютером;

В гимназии действует локальная компьютерная сеть. Работают три компьютерных класса, установлены 4 интерактивные доски. Установлены 11 мультимедийных проектора в учебные кабинеты. Создана и активно используется на уроках и во внеклассной работе медиатека. Учителями гимназии неоднократно проводился мастер-класс по разработке тестов в электронном виде для учителей города и области.
 (Подробный отчет об информатизации образования смотрите в приложении № 1, разработки многих уроков с компьютером, презентации можно посмотреть на школьном сайте http://gim26.tomsk.ru в разделе «Развитие».)
68% учителей гимназии (100% учителей начальных классов) используют в педагогической практике проблемное обучение, т.е. такую организацию учебных занятий, которая предполагает создание под руководством учителя проблемных ситуаций и активную самостоятельную деятельность обучающихся по их разрешению, в результате чего и происходит творческое овладение профессиональными знаниями, навыками, умениями и развитие мыслительных способностей. Реализация проблемного обучения повышает мотивацию к познавательной деятельности, способствует глубокому пониманию учебного материала, формирует конструктивное отношение учащихся к такому явлению как «проблема». Разработки-сценарии проблемно-эвристических уроков, в т.ч.  с использованием компьютера, были представлены учителями Зоркиной П.А., Ивановой Т.С., Корман О.Б., Логиновой Н.А., Утаровой М.Ю. на Первом областном Фестивале «Проблемно-эвристический урок» и опубликованы в сборнике Фестиваля (Фестиваль «Проблемно-эвристический урок». Сборник авторских разработок-сценариев педагогов Томской области с использованием возможностей компьютерных технологий. Томск 2008)
    Деятельность методической службы направлена на сохранение и укрепление здоровья обучающихся, внедрение здоровьесберегающих технологий в учебный процесс. В этом направлении ведется работа в системе с обучающимися и их родителями, педагогами и соцпартнерами. Сегодня 100% учителей гимназии организуют учебный процесс на уроке с позиции здоровьесберегающего подхода.
 (Подробный отчет по данному направлению смотрите в приложении № 2) 

Также был проведен теоретический семинар на тему: «Педагогические технологии», на котором проблемно-творческие  группы  учителей представили следующие педагогические технологии:

·  «Технология деятельностного обучения»,«Технология критического мышления»,«Технология проблемного мышления;

· «Информационно-коммуникационные технологии»

· «Технология дебатов»

Педагогами гимназии используются следующие современные образовательные технологии:

	Информационно-коммуникационные технологии
	75%

	Развивающее обучение 
	20 %

	Проблемное обучение 
	68 %

	Проектная технология
	42%

	Исследовательские методы в обучении
	60 % 

	Технология использования в обучении игровых методов
	64 %

	Здоровьесберегающие технологии 
	100 %

	Компетентностный подход в обучении
	48 %

	Технология дебатов
	12 %

	Система инновационной оценки «Портфолио»
	52 %


     Использование современных педагогических технологий способствует повышению качеству знаний обучающихся, что ежегодно подтверждают результаты итоговой аттестации (материалы смотрите в приложении № 5)

   Большое внимание уделяется положительной мотивации и созданию благоприятного климата в коллективе, условий творческой работы педагогов, самообразованию и повышению квалификации. Ежегодно  30-40% учителей проходят курсовую подготовку повышения квалификации согласно перспективному плану работы по повышению квалификации педагогических работников. Педагоги  повышают квалификацию по программе ТОИПКРО, РЦРО, ТГУ, ТГПУ, гимназических, городских и областных семинаров, конференций, направленных на формирование и развитие профессиональной компетентности учителей. В соответствии с программой повышения квалификации учителей, разработанной в гимназии, были организованы семинары, позволяющие педагогам овладеть технологией разработки образовательных проектов, организованы и проведены внутришкольные курсы по использованию ИКТ в деятельности учителя-предметника, овладению навыками работы в программах Word, Exel, Power Point, Photoshop и др.     Работали проблемно- творческие группы по следующей тематике: «Использование информационно-коммуникационных технологий», «Проблемный подход в обучении», «Внедрение регионального компонента по окружающему миру», «Проблема формирования коммуникативной компетенции обучающихся на уроках русского языка», «Разработка нормативно-правовых документов МОУ гимназии № 26».

      Были проведены мастер-классы на городском и областном уровнях «Использование информационных технологий обучения на уроках русского языка», «Создание тестов в электронном виде», «Организация мониторинга качества обученности на уровне ученика»

       Работали инновационные программы: «Одаренные дети и их обучение в системе государственных образовательных программ", «Внедрение ИКТ в учебный процесс», инновационные проекты  «Сохранение и укрепление здоровья обучающихся, внедрение здоровьесберегающих технологий в учебный процесс», «Организация предпрофильной подготовки и профильного обучения учащихся», «Педагогические условия формирования готовности учителей к организации преемственности между начальной и основной школами», «Профильная смена: я выбираю успех» совместно с Центром планирования карьеры. 
Русинова Н.Н., Мячина Н.Г., Набатова Р.И. стали победителями ПНПО «Лучший учитель» Ежегодно учителя гимназии делятся опытом своей работы.  (Распространение педагогического опыта учителей МОУ гимназии № 26 смотрите в приложении № 3) 

       Создание системы управления качеством требует, прежде всего, перехода на объективную систему диагностики. Чтобы управлять не формально, а реально, чтобы принимать адекватные управленческие решения, администрации необходимо иметь фактические данные об эффективности протекания образовательного процесса. Без информации о ходе и промежуточных результатах деятельности, без постоянной обратной связи процесс управления невозможен. На наш взгляд, наиболее адекватной, объективно оценивающей состояние дел является информация, полученная благодаря организации мониторинга. 

      Разрабатывая комплексный мониторинг качества образования в нашей гимназии, мы за основу берем следующие показатели: 

· качество знаний обучающихся;

· образовательные достижения обучающихся;

· профессионально-педагогические достижения педагогов;

· состояние здоровья и физическое развитие обучающихся;

· адаптация обучающихся на новой ступени обучения;

· эффективность образовательного процесса;

· состояние социально-психологического климата;

· уровень воспитанности обучающихся;

· уровень социальной адаптации выпускников.

	Показатель
	Источник информации
	Критерий
	Инструментарий

	Качество знаний обучающихся 
	Промежуточная и итоговая аттестация


	· Уровень обученности

· Соблюдение принципа вариативности
	Рейтинг уровня обученности каждого обучающегося:

1. Ф.И.О.

2. Степень обученности

3. Качество обученности

4. Средний балл

5. Место по классу

Рейтинг уровня обучения

	Образовательные достижения обучающихся
	Результаты участия в конференциях, олимпиадах, конкурсах, социальных и образовательных проектах, соревнованиях…
	· Повышенный

      уровень знаний;

· уровень исследовательских проектов;

· участие в олимпиадах и конкурсах повышенного уровня

 
	Олимпиадные и конкурсные   задания;

матрица оценки защиты исследовательских работ, проектов.



	Профессионально-педагогические достижения педагогов
	Результаты профессионально-педагогической деятельности педагогов;

результаты аттестации педагогов;
	· качество модифицированной  программы;

· образовательные достижения обучающихся;

· наличие программы мониторинга педагогической деятельности

· участие в инновационной работе
	Диагностическая карта труда

Инновационная карта

Анализ отчетов

	Состояние здоровья и физическое развитие обучающихся
	Данные медработника гимназии о состоянии здоровья обучающихся;

данные о количестве уроков, пропущенных по болезни;

общее физическое развитие  обучающихся
	· Динамика состояния

      здоровья;


· уровень физической

     подготовленности;

· динамика физической

     подготовленности


	Статистические данные 

	Эффективность образовательного процесса
	Результаты анкетирования, соц.опроса
	· Степень

удовлетворенности образовательными услугами
	Карта наблюдений на уроке

Анкетирование

Социологический опрос

	Состояние социально-психологического климата
	Результаты анкетирования, соц.опроса
	· Социальная характеристика класса

· Степень удовлетворенности жизнедеятельностью всех участников ОП
	Анкетирование

Социологический опрос

Социальный паспорт класса

	Уровень воспитанности обучающихся
	Результаты анкетирования и исследований
	· Самооценка ученика, оценка педагогов, родителей через систему отношений к себе, к обществу, миру, труду
	Карта воспитанности

	Адаптация обучающихся на новой ступени обучения
	Результаты входного мониторинга;

Результаты диагностики;

Результаты наблюдений;

Результаты учебной деятельности
	Степень адаптации обучающихся
	Диагностика успешности адаптации

Карта наблюдений на уроке

Статистические данные

	Уровень социальной адаптации выпускников
	Результаты поступления в учебные заведения, трудоустройство
	Цифровые данные о продолжении обучения в ВУЗе, ССУЗе, трудоустройство
	Анкета «Социальная адаптация выпускников»


   МОУ гимназия № 26 сотрудничает с разными образовательными учреждениями:
· с Межрегиональным центром качества и инновации по реализации регионального педагогического проекта «Компьютерный грант»; 

· с  Томским государственным университетом (Институт дистанционного управления);

· с Томским государственным педагогическим университетом (педагогическая практика студентов)

· с Томским областным институтом повышения квалификации работников образования;

· с  Региональным центром развития образования;

· Центром планирования карьеры: предпрофильная подготовка, профильное обучение, профориентационная деятельность, профильная смена для старшеклассников «Я выбираю успех».    
  Гимназия является пилотной школой регионального проекта «Разработка и апробация пакета свободного программного обеспечения»; опорной школой Московской цифротеки школьного наукограда по теме «Эффективность использования компьютерной и коммуникационной техники в учебно-воспитательном процессе. (Создание сети школьных компьютерных лабораторий «Московской цифротеки школьного наукограда»).
    В 2006 году гимназия стала победителем ПНП «Образование», выиграв миллионный грант, в 2008 году гимназия  получила статус областного Ресурсно-внедренческого центра инноваций (РВЦИ). На основании приказа Департамента общего образования №1516 от 03.12.2008г «О создании Ресурсно-внедренческих центров инноваций (РВЦИ) и утверждении Положения о РВЦИ» наша гимназия включена в список общеобразовательных учреждений, достигших высоких результатов за годы реализации ПНПО, активно их представляющих и тиражирующих свой опыт. Решение о присвоении статуса РВЦИ принимала экспертная комиссия на основе:
· итогов конкурса ПНПО (рейтинг);
· представленных результатов реализации инновационных образовательных 
     программ на мероприятиях разного уровня;
· тиражирования образовательным учреждением своего опыта 
Гимназия принимает активное участие в  реализации КПМО. В связи с этим реализует   в своей деятельности следующие направления:

1. введение новой системы оплаты труда работников общего образования, направленной на повышение доходов учителей с 01.09.2008 г.;

2. Развитие системы оценки качества образования;

3. Расширение общественного участия в управлении образованием;

4. Организация  информационного обеспечения КПМО.

 В рамках участия в реализации КПМО в гимназии проведены следующие мероприятия:

· педсовет по изучению  материалов  КПМО;   

· обучение стратегической команды по направлениям КПМО;

· собрания трудового коллектива, ученическая конференция, собрание родителей, а затем общешкольная конференция с целью создания Управляющего совета и расширения общественного участия в управлении образовательным учреждением;

· внесены изменения в Устав  гимназии в связи с участием в КПМО 

· принято Положение об Управляющем совете школы; Положение о выборах в Управляющий Совет, Положение о кооптации членов управляющего совета, Положение о постоянных и временных комиссиях Управляющего Совета;

· выработаны критерии и принято Положение о распределении стимулирующей части оплаты труда работниками  школы, дана рейтинговая оценка труда учителя; 

· проводится мониторинг качества образования, качества образовательных услуг, создания условий стимулирования труда учителя (в течение года);

· работает регулярно обновляемый сайт гимназии в сети Интернет (в течение года).

· Публичный доклад о деятельности гимназии размещен на сайте ОУ 
Гимназия сегодня:
· Победитель конкурса ПНП «Образование» - 2006 г.; 

· Победитель в международной выставке-ярмарке “Учсиб-2002», Большая золотая медаль и  3 диплома за инновационную работу 

· Лауреат  Всероссийского конкурса “Школа года” (8 раз);

· Лауреат Всероссийского конкурса - «Школа века»;

· Лауреат Премии Губернатора Томской области за качество- 2002 г;

· Победитель областного конкурса «Совершенствование современного урока» (1 место) – 2006 г.

· Победитель городского конкурса «Урок с компьютером» (1 место) – 2005

· Призер всероссийского конкурса «Организация воспитательного процесса в образовательных учреждениях» (Диплом 3-й степени) – 2007 г.

· Призер областного конкурса  «Школа – территория здоровья» (3 место – 2005 г., 2 место – 2008 год)
· Призер городского конкурса «Использование  здоровьесберегающих технологий  в начальной школе» (2 место) – 2008 г.

· За распространение инновационного опыта работы гимназия получила статус областного Ресурсно-внедренческого центра инноваций (РВЦИ) – 2008 г.
     Научно-методическая работа гимназии – это  целенаправленная система, динамичная и  развивающаяся, это система,  способная к саморегуляции и самоорганизации, которая может за счет внутренних резервов изменять и совершенствовать свою структуру. 

С материалами о деятельности МОУ гимназии № 26 можно ознакомиться на нашем сайте http://gim26.tomsk.ru
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