ОБЛАСТНОЙ МОЛОДЕЖНЫЙ КОНКУРС

«ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ ДЕПУТАТОМ…»

ПРОЕКТ

Развитие спорта, формирование здорового образа жизни у молодежи и подростков в микрорайоне
Автор проекта: Кокотеев Константин, 11 Б класс
                                                      МОУ гимназии № 26

                         Руководитель: Набатова Раиса Иосифовна

                                            1. Краткая аннотация проекта.

        Для каждого человека нет большей ценности, чем здоровье. В укреплении здоровья населения, гармоничном  развитии личности возрастает значение физической культуры и спорта, внедрение их в повседневную жизнь.       
      В настоящее время в системе муниципального образования г. Томска функционируют всего 5 детско-юношеских клубов физической подготовки, детско-юношеская спортивная школа имени В.А. Шевелева и детский образовательно-спортивный центр «Кедр», в которых реализуются программы физкультурно-спортивной направленности. В городе  функционирует также целевая комплексная программа «Развитие физической культуры, спорта и формирование здорового образа жизни». Но вместе с тем развитию физической культуры и физическому воспитанию, формированию здорового образа жизни у молодежи и подростков должного внимания  не уделяется.
        Спортивный комплекс «Кедр» в Северной части города Томска – единственное многопрофильное спортивное учреждение, существующих мощностей которого сегодня уже недостаточно. Да и территориально он находится не очень близко, не каждый имеет возможность попасть.        
         Очень часто подросткам некуда пойти в вечернее время, нечем себя занять.  

         За последние годы очень обострилась в городе и ситуация с игровыми автоматами, игровыми клубами, которые все больше и больше затягивают молодежь, подростков. А вместе с этим увеличивается рост вымогательства денег, рост преступлений. 

         На втором микрорайоне (достаточно большом) г. Томска нет ни одного досугового учреждения, ни одного спортивного комплекса,  зато на территории микрорайона вблизи гимназии располагаются 6 игровых клубов, в которых рабочая молодежь микрорайона, студенты  (во 2 микрорайоне располагается автодорожный техникум, лицей «Молодежная мода»), а также подростки, учащиеся гимназии, проводят свое свободное время. Естественно,  это  оказывает пагубное влияние на воспитание и развитие подрастающего поколения.
        Если не принять действенные меры по формированию здорового образа жизни, профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения, то происходящие процессы приведут к необратимым последствиям, ухудшению социальной напряженности в городе.

     Как депутат данного округа приоритетом в своей работе считаю сохранение и укрепление здоровья, формирование здорового образа жизни у обучающихся, их родителей, педагогов, создавая в микрорайоне  все условия для этого.

     Многое делается в школах в организации спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий.  Но для массового развития спорта недостаточно одного спортивного зала в школах (результаты анкетирования среди школьников позволяют сделать вывод, что желающих заниматься в спортивных секциях гораздо больше, чем может вместить один школьный спортивный зал), а чтобы привлечь к занятиям спортом рабочую молодежь, в микрорайоне необходим новый спортивно-оздоровительный центр, в котором могли бы проводить свое свободное время учащиеся, родители, учителя, молодежь второго микрорайона. 

           Таким, образом, появилась актуальная потребность в разработке такого проекта, который способствовал бы разрешению таких проблем, как формирование здорового образа жизни среди молодежи микрорайона.

       Исходя из этого, целью данного проекта считаю: воспитание культуры здоровья, формирование здорового образа жизни  у молодежи микрорайона, развитие спорта как неотъемлемой части здоровья.
Задачи реализации проекта:

1. Открыть новый спортивно-оздоровительный центр в микрорайоне. 
2. Привлечь молодежь и подростков второго микрорайона к занятиям физической культурой и спортом.
3. Организовать работу спортивных секций:

· Гиревой спорт

· Настольный теннис

· Аэробика (шейпинг)

· Бильярд

· Секция единоборства

· Общефизическая подготовка (тренажерный зал)
4. Комплектовать группы в соответствии с основными направлениями деятельности, сохранностью контингента.
     5.  Формировать у молодежи и подростков, действенную мотивацию на ведение здорового образа жизни, занятий спортом.

6. Обеспечить благоприятные условия для здоровья и развития спорта, обеспечить охрану здоровья молодежи и подросткам и создать условия, позволяющие грамотно и с желанием укреплять свое здоровье.
7. Систематически проводить социологический опрос с целью выявления степени удовлетворенности работой спортивного центра.

2 Описание проекта и его обоснование.

      Физическая культура – одна из областей культуры общества и человека. В зависимости от развития общей культуры физическая культура характеризуется как качественное свойство человека, проявляющееся в знаниях активно вести здоровый образ жизни, содействующий оптимизации работоспособности и творческого долголетия.

       Для каждого человека, да и для общества, нет большей ценности, чем здоровье.           В Уставе  Всемирной организации Здравоохранения говорится, что здоровье - это не только отсутствие болезней или физических дефектов, но и полное физическое, психическое и социальное благополучие. Для этого необходимо разработать систему физкультурно-оздоровительной работы, создать в микрорайоне новый спортивно-оздоровительный центр, направить деятельность на сохранение и укрепление здоровья, формирование здорового образа жизни у молодежи и подростков 2 микрорайона. 
          Здоровье на протяжении жизни человека формируется в зависимости от возрастных особенностей развития органов и систем, от характера взаимодействия организма со средой, от специфики социально обусловленной деятельности человека.

        Целостное развитие личности возможно при гармоничном развитии духовного и физического здоровья, что дает основу для здоровья социального, адаптации личности в обществе и формирования активной позиции.

          Сохранению и укреплению здоровья молодежи и подростков, охране здоровья педагогов и родителей и содействия им в стремлении грамотно заботиться о своем здоровье, формированию здорового образа жизни, развитию спорта как неотъемлемой части здоровья препятствуют низкий уровень культуры здоровья, недостаток знаний по вопросам здоровья, отсутствия спортивного комплекса в микрорайоне, недостаточная организация работы спортивных секций. 
          На территории второго микрорайона расположены МОУ гимназия № 26, Октябрьский РОВД, телефонная станция, почтовое отделение № 62, телеграфный пункт, лицей «Молодежная мода», автодорожный техникум, рынок, много магазинов, киосков, где продаются табачные изделия. Но вместе с тем нет ни одного досугового учреждения, ни одного спортивного комплекса.
          На территории 2 микрорайона располагаются 6 игровых клубов, в которых молодежь микрорайона, в том числе и подростки, учащиеся, проводят свое свободное время. Естественно,  это  оказывает пагубное влияние на воспитание и развитие подрастающего поколения. 
       Пришло понимание того, что решение множества сложнейших проблем в жизни города, как и страны в целом,  во многом зависит от сформированной потребности и утверждении здорового образа жизни.
      Исходя из этого главной целью данного  проекта считаем организацию и осуществление серии последовательных действий, конечным результатом которых будет изменение стереотипов, направленных на уменьшение поведенческих факторов риска, опасных для здоровья, вовлечение молодежи и подростков в работу спортивных секций вместо препровождения в игровых клубах, развитие семейного спорта.

            Задачи реализации проекта:

1. Открыть новый спортивно-оздоровительный центр во 2 микрорайоне

2.  Привлечь молодежь и подростков второго микрорайона к занятиям физической культурой и спортом.
3. Организовать работу спортивных секций:

· Гиревой спорт

· Настольный теннис

· Аэробика (шейпинг)

· Бильярд

· Секция единоборства

· Общефизическая подготовка (тренажерный зал)
4. Комплектовать группы в соответствии с основными направлениями деятельности, сохранностью контингента.
     5.  Формировать у молодежи и подростков действенную мотивацию на ведение здорового образа жизни, занятий спортом.

6. Обеспечить благоприятные условия для здоровья и развития спорта, обеспечить охрану здоровья молодежи и подросткам, родителям, учителям и создать условия, позволяющие грамотно и с желанием укреплять свое здоровье.

7. Систематически проводить социологический опрос с целью выявления степени удовлетворенности работой спортивного центра.

Участниками данного проекта станут:
· Рабочая молодежь микрорайона, студенты, школьники
· Родители

Для реализации проекта «Формирование здорового образа жизни, развитие спорта как неотъемлемой части здоровья» создать необходимые ресурсы:

· Организационные (создать рабочую группу реализации проекта, наладить взаимодействие с  партнерами по реализации проекта, установить сроки и порядок организации мероприятий, направленных на реализацию проекта)

· Мотивационные (мотивировать молодежь и подростков, педагогов и родителей на активное участие в проекте, заинтересовать партнеров, медицинских работников, тренеров в сотрудничестве)

· Кадровые (привлечь тренеров,  медицинских работников)

· Финансовые 
·  Информационные (издание рекламных плакатов, объявлений, афиширование в общественных местах, жилых домах второго микрорайона через расклеивание, издание буклетиков, визиток, распространение их среди жителей микрорайона через почтовые ящики, в общественных местах, возле жилых домов лично в руки жителям
        Одним из самых существенных стимулов работы спортивно-оздоровительного центра, его переориентации на современные требования к результату является адекватная им система оценивания. 

          В качестве критериев оценки эффективности и успешности проекта выбираются:

· Анкетирование потребителей (целевых групп, участников проекта на степень удовлетворения качеством обслуживания)

· Отзывы о работе спортивных секций

· Отзывы о работе тренажерного зала

· Социологический опрос

· Анализ Книги жалоб и предложений.

      Для реализации цели и задач данного проекта возможно  переоборудовать подвал гимназии № 26, произвести ремонтные работы, закупить спортивное оборудование.  
            Открытие такого центра в микрорайоне может стать положительным опытом работы по привлечению молодежи и подростков к  здоровому образу жизни, к занятиям спортом.
     Ценность данного проекта заключается в том, что он  долгосрочен. Деятельность по проектному направлению может быть  продолжена и после его закрытия. В центре будут функционировать группы как на  бесплатной основе для молодежи и подростков из малообеспеченных семей, многодетных семей, детей-сирот, находящихся под опекой, так и на платной основе для всех остальных категорий. 
       Спортивный центр будет привлекать все новых и новых людей, кому не безразлично собственное здоровье, кто желает заниматься любимым видом спорта, кто желает с пользой для своего здоровья провести свободное время.
Ожидаемые результаты проекта.
· Более осознанное отношение у подростков и взрослых второго микрорайона  к ценности своего здоровья и ведению сознательного  «здорового образа жизни».
· Привлечение к систематическим занятиям спортом максимального количества молодежи и подростков второго микрорайона, привитие устойчивой привычки к физическим упражнениям.
· Проведение различных физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий для жителей второго микрорайона.
· Ориентация молодежи и подростков на самостоятельные занятия при сознательном отношении к своему физическому состоянию, а также часть из них к выступлению за сборные команды   по различным видам спорта

