Условия питания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов.
Питание обучающихся осуществляется на основе Приказа Министерства просвещения РФ от 18 ноября 2022 г. № 1001 “Об утверждении Порядка обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучение которых организовано федеральными государственными образовательными организациями, находящимися в ведении Министерства просвещения Российской Федерации.
Решение об обеспечении бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ), детей-инвалидов обучение которых организовано федеральными государственными образовательными организациями, находящимися в ведении Министерства просвещения Российской Федерации (далее - образовательные организации), на дому, принимается образовательной организацией ежегодно до 1 сентября текущего года на основании заявления родителей (законных представителей), документов, подтверждающих статус ОВЗ (заключение ГПМПК, справка (удостоверение) об инвалидности.)  

 
Решение о предоставлении бесплатного двухразового питания обучающимся с ОВЗ, обучение которых организовано образовательными организациями на дому, принятым на обучение в образовательную организацию в течение учебного года или приобретающим право на предоставление бесплатного двухразового питания в течение учебного года, принимается образовательной организацией в течение 5 рабочих дней со дня принятия их на обучение или приобретения указанного права на основании заявления. Организация обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ОВЗ на дому осуществляется образовательной организацией в порядке, установленном локальным нормативным актом образовательной организации. Таким детям назначается денежная компенсация на счет родителя (законного представителя) из расчета 166 рублей один учебный день. Для получения такой компенсации, родитель (законный представитель) предоставляет в ОУ следующие документы: заявление по форме организации, справка о домашнем обучении, копия протокола ПМПК, копия документа удостоверяющего личность заявителя, сведение о документе, подтверждающем регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета ребенка и заявителя, а также выписку из банка с номенром счета получения компенсации.

 
Основаниями для прекращения предоставления бесплатного двухразового питания обучающимся с ОВЗ и детьми-инвалидами являются:

-прекращение образовательных отношений;

-утрата права на получение бесплатного двухразового питания.

 

В случае утраты права на получение бесплатного двухразового питания родители (законные представители) обучающихся с ОВЗ уведомляют в письменной форме образовательную организацию об изменении обстоятельств, влияющих на получение бесплатного двухразового питания, в срок до 5 рабочих дней со дня возникновения таких обстоятельств.

 Образовательная организация ведет ежедневный учет количества фактически полученного бесплатного двухразового питания в соответствии с численностью обучающихся с ОВЗ.

Бесплатное двухразовое питание предоставляется обучающимся с ОВЗ в дни их фактического обучения (участия в теоретических и практических занятиях).

Обучающиеся получают двухразовое бесплатное питание  из расчета 166 рублей в день. Для обучающихся 1 смены – это завтрак и обед, для второй смены- обед и полдник. 

